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Fejérváry a királynál.

Fej ér váry Géza báró ismere­
tes arról, hogy a magyar kormány 
ő rá bízza a legkényesebb fel­
adatokat, melyeket a koronánál 
elintézni kell. Eleget járt Bécsbe, 
amikor az egyházpolitikai javas­
latok voltak napirenden; most 
ismét kényes feladat hárult a vál­
lára. Meg kell barátkoztatni a 
legfelsőbb köröket s a hadsereg 
vezetőjét, hogy lelkűktől lelkedzett 
kedves magzatuk, a póttartaléko­
sok behívásáról szóló javaslat meg 
vau bukva. Halottak napján az is 
a temetőbe kerül. Természetes, 
hogy a hadügyi kormány keser­
vesen rnegsíratja kedves halottját, 
amelyet a feltámadás reményében 
tesz le a sírba.

A javaslat meghalt, de egy 
év rnulva föl akarják támasztani 
más néven. Akkor az ujoncz- 
jutalék fölemelése lesz a neve. 
Hogy egy óv múlva sikerül-e j

1 a kormánynak kereszt ül vinni a 
I javaslatot, az más kérdés, amitől 
I egyelőre nem fáj a feje. Annyi 
I bizonyos, hogy most nem hidra 
I keresztülvinni ; nemcsak az ob- 
: strukcióra kész ellenzéket találta 
I megával szemben, hanem oly ha- 
I tározott ellenkezéssel találkozott a 
i javaslat a szabadelvű pártban is,
1 hogy annak legyőzésére nem volt 
I semmi kilátás.
I A monarchia hadierejének 

foltozását a katonai körök azért 
kívánták főképpen, mert, a hármas 
szövetség másik két állama, kivált 
Németország, hadi készültség dol­
gában messze felülmúlja a mi 
monarchiánkat. Szaporítani kell 
tehát a hadsereget, ha a népek 
beleszakadnak is. Csak Ausztria 
játszhassa tovább nagyhutai masdi 
játékát — pedig hát bizony már 
csak a statiszta szerepére van 
szorítva a nagyhatalmak színpadán. 
Hogy ez nem olcsó csúfolódás, 
hanem szomorú valóság, bizonvitja

minden nagy világpolitikai kérdés, 
ami a történelemben felszínre ke­
rül. Féltek, hogy a hármas szö­
vetség szilárdsága sínyli meg, ha 
sz osztrák-magyar hadsereget nem 
fejlesztik legalább megközelítően 
arra a nívóra, melyen a szomszé­
dos nagy államok hadserege áll. 
Ez a magyarázata annak, hogy 
Szögvény- Mar ich László berlini 
nagykövetünket is magával vitte 
Fejérváry Becsbe, hogy magya­
rázza meg illetékes helyen, hogv 
nem esik ki a világ és a hármas 
szövetség feneke, ha a póttarta­
lékosokat nem is hívják he. Ér­
dekes, hogy most Bécsben por­
tálják a nagykövetnek ezt a nyi­
latkozatát, amelyet egy kiváló 
politikussal közölt :

— „Nevetséges minden tör­
vényjavaslatot azzal megokolni, 
hogy a hármas szövetség követeli. 
A hármas szövetség elég erős a 
póttartalékosok nélkül is...“

He nemcsak a magyar poli-

A bágyi csoda. *)
Irta: Mikszáth Kálmán.

Kicsi a bágyi patak. A keskenyebbé 
Tait ezüst szalag szvies homokiamat kapott 
es it csillogó homoknak, melyet a népregék 
tündéréinek piczike lábai taposnak, sehol 
vuget nem érő füzesek a kerete.
T . ^ bágyi malomban nem tudnak örülni,
tele van zsákkal az udvar s türelmetlen 
ternak, asszonyok Gózonból, Csoltóról. ülik 
a nagy partját a malom környékén és a 
vizet várják.

Ha nem jön, tesznek róla. Kocsipál 
Yun\ molnár-legény, már a szent Mihály 
ovat is ellopta a majornoki temetőből, 
even annak az elégetése csalhatatlan módja 

I zaP°reső kierőszakolásának az égi
hatalmasságoktól.
I hegyen is foganatja, mert a zsilipek 
e vannak ugyan eresztve s minden éjsza- 
ar.i gyűjt is annyi vizet a gát, hogy a 
ereket megmozgassa egy-két óráig, — de 
, Y anuy;t életnek Y Kieszi a penész az
° MZSákot,.mirti sor kerül rá-

Mindenki bosszankodik, csak a mol- 
rne, a gyönyörű Vér Klára jár-kel mo-

ívi T *1 Mutajvány a Itóvai Testvérek 1903. 
V1 Jr°dalmi Értesitőjéből.

solyogva az őrlők között, pedig neki van 
a legnagyobb kárára az idei szárazság.

Ua igy megy, elpusztul a bágyi mol- 
nar’ kivált ha sokáig oda marad a katona­
ságnál, mert hiába, nagy az árenda is — 
(le meg, csak asszony, ha arany paszománv- 

I nyal övezi is a derekát.
Hanem ezt a véleményt nem hagyja 

: szó nellkül Pillér Mihályné Gózonból.
Asszonya válogatja biz azt. Igaz-e 

1 Simár Zsófi Y Ámbátor a molnárnéért, magam 
sem teszem a kezemet a tüzbe, mert a 

; veres haj.. .Igaz-e, Zsófi lelkem Y
— Nem igaz, Zsuzsi néni! Jó asszony 

: az, ha szép is.
— Látod is te a fekete kendőd alul!
— Itt voltam, mikor férje elment.. . 

hogy megsirntta, százszor megölelte.
Minden okos asszony úgy viseli a 

viganóját húgom, hogy a színes oldala van 
kívül. Ej no,...hát csak érzékenyen bú­
csúztak Y

— A molnár azt kérdezte Klára asz- 
szonytól: „Hű maradsz-e hozzám?“ Vér 
Klára igy szólott: „Előbb folyik fölfelé a 
bágvi patak, mintsem az ón szivem tőled 
elfordul.“

— A Bágy fölfelé Y - kaczagott fel 
Pillémé gúnyosan. — Ehhez tartsd magadat 
Gélyi János!

A többiek is nevettek. No ’iazen az 
kellene még, hogy ez a kevés viz is vissza­
forduljon. . .Jámbor bágyi patak még lefelé 
is immel-ámmal folyik. Maholnap neki 
gyürkőzik a ltom ok s megissza az egészet 

, egy kortyra.
Mindenki jól mulatott a patakon és a 

molnarne fogadása,n, csak Gélyi János nem. 
j Kipirult a Pilérnó szavára, njélyen szemére 
í húzta a kalapot, de mégsem olyan mélyen,
! hogy el ne láthasson alóla a sövényig, hol 
! a molnárnó ruhákat teritget a karóra 
! száradni.

A napfény kioltott nvelvecskéi végig 
I tánczolnak a sövényen s ahol megnyalják, a 

nedves vásznak fehérebbé válnak.
A Gélyi János szeme is arra vet su­

garakat s a Vér Klára arcza pirosodik tőlük.
Észreveszik... hogyne... az őrlő 

asszonyok az odanózést is, a tisszanózést. 
is. bzóba rakják... hogyne... s a mit 
nyelvük érint, nyomban feketébb lesz.

De nini, mintha ők beszélték volna 
hirtelen azt a sötét felhőt, egyszerre elbo­
rítja nyugat felől az egész égboltot!. No 
emberek, gózoniak, majornokiak, mozogni 
fog itt a garat estére.

Kis-uzsonna táján oly záporeső kere­
kedett, hogy még a barázdák is patakká 
dagadtak. De ‘iszen még se bolond ember

am,

szállodabeli felszerelések és berendezé­
sek elárusitása folyton tart. Ezeg kö­
rülményre ezúttal is a n. é. közönség 

figyelmét felhívja



tikuöok körében, hanem az osz­
trák Reichsrathban i-t olyan zá­
tonyba ütközött a javaslat hajója, 
hogy menten elsülyedt. Körber 
miniszterelnök — még azt sem 
tudta keresztülvinni, hogy a javas­
latot közvetlen a véderőbizottság­
hoz utasítsák. Magához kérette a 
Iieichsrath pártjainak főembereit 
s erősen tárgyalt velük, de nem 
sikerült őket megpuhitani. A nagy 
németek kijelentették, hogy mi­
helyt a javaslathoz a Reichsrath- 
ban szerencséjük lesz, azonnal 
megkezdik ellene a tüzelést ; a 
szoeiálisták se engedik el, hogy a 
szerencsétlen törvény első olva­
sásra ne kerüljön, amikor is ők 
kereszttűzbe vihessék. A csehek 
pláne egyenesen meg akarják ob­
struálni a javaslatot s igy Körber 
ur is kénytelen volt megfujni a 
visszavonulót, mert ő is éppen 
oly ellentállásba ütközött, akár 
magyar kollegája. Kezet lóghat­
nak egymással, testvérek a bal- 
sorsban, amit nekik a javaslat 
okozott.

Művészi dolgok.
I. A fogékonyság.

Irta: Dr. Tüdős Kálmán.
A művészeti érzés az emberrel vele 

születik. És mégis nagyon sok tanulásra, 
ismeret szerzésre van az embernek szűk- i 
sége, hogy valamely művészeti terméket 
igazán élvezni tudjon. Alacsonyabb rendű, 
lehet mondani, hiányos élvezése valamely 
műtárgynak elég gyakran jelentkezik a 
legközönségesebb embernél is. Csak legyen

Kocsipál Gyuri, hogy elégette a szent- 
Mihály-lovát.

Három nap, három éjjel járt a malom, 
megfogyott az őrölni való, meg az őrlő; 
harmadnap este felé nem maradt más, csak 
Gólyi János tiz zsák búzája.

Talán szándékosan hagyta utolsónak 
a menyecske, hogy ő maradjon legtovább ? 
De hátha csak incselkedik vele ? Hátha az 
akáczfa virága a kacsintása... Mindenkire 
hullatja, de olyan magasan nyilik, hogy 
nem lehet ágat szakítani róla...

Alig várta, hogy kijöjjön a szép mol- 
nárnó:

Hallod-e Vér Klári... Magunkban 
maradtunk. Jól tetted, a miért utolsónak 
hagytál...

— Nem ón hagytalak. Öregeké az 
elsőség a malomban, — felelte Vér Klára 
sértődve s hátat fordított Jánosnak.

A köpczös, zömök legény eléje állott 
s szép nagy szemei mámoros fényben égtek.

— Ne menj be! Azt akarom mo.idani, 
négy napja vagjrok itt már szekérrel, elfo­
gyott a takarmányom, éhesek a lovaim. 
Adj egy köteg sarjut a padlásról.

— Akár kettőt.
— Én pedig már két éve vagyok szom­

jas egy csókodra, — suttogá s szemei bá­
mészan tapadtak arra a liliomderókra, mely
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fogékonysága ilyesmi iránt. Ezt a fogékony­
ságot nem lehet megtanulni, ez születik az 
emberrel. De ezzel magával csak a leg­
világosabb, a legegyszerűbb dolgokat fo­
gadja be. Még ezek közül is csak azokat, 
melyekről már előzetes fogalma van. Az 
alföldi paraszt, érdeklődéssel tudja nézni 
a pipára gyújtó ember képét, vagy a 
Horthy két szürke lovas szekerét, amint a 
vizen átmegy. De hidegen hagyja őt a 
tengernek, halászbárkáknak vagy a magas 
hegyvidéknek bárminő színes másolata is. 
Az előbbiekből megért valamit, maga sem 
tudja határozottan, hogy mit, de élvezi, 
mert olyas valamit ábrázolnak, a mi fo­
galmi körébe esik. Tengert, bárkát, hegyet 
sohasem látott Az ilyen képen legfeljebb a 
színek játéka köti le egy pillanatra figyel­
mét vagy bámulatát s aztán készen van 
vele, ott hagyja, tovább megy, nem érti.

Mindezekkel csak azt akarom mon­
dani, hogy művészeti termékek teljes él­
vezéséhez tanulmány szükséges épen úgy, 
mint valamely költői műhöz az aesthetika 
ismerete. Az Arany Toldiját élvezettel 
hallgatta az apám majorosa is, de az ő 
gyönyörűsége abban mégis elenyésző volt 
az én diákfejeméhez képest, valamint az 
enyém is eltörpült a mellett, a mit Petőfi 
érzett, mikor Aranynak versben gratulált 
remekéhez. A majoros megérezte a Toldi 
szépségeit, ón sejtettem valamit annak 
művészi mivoltából, Petőfi pedig átértette 
egész nagyságában azt a mérhetetlen ér­
téket, a mi abban rejlett. Mind a hárman 
gyönyörködtünk az Arany alkotásában s 
mégis mily végtelen a különbség a hár- 
mónk gyönyörűségei között. Függ ez az 
életkortól és a képzettség fokától. Csak 
egy volt közös bennünk : a fogékonyság.

A kikben ez a tulajdonság meg van, 
bármi műveltségi fokon álljon, képes lesz 
gyönyörködni a művészeti termékekben, a 
kiben nincs meg, annak hiába való minden 
tanitás.

Miben áll ez a fogékonyság? Az em­
bernek ősi tulajdonsága a saját érdekeinek 
védelme, az azokért való küzdés, ez az, a 
mit önzésnek szokás nevezni. Mig az önfen- 
tartás ösztöne hajtja, a saját érdeke előtte 
a fő, de nem az egyedüli mozgató. A mint 
létérdekeit biztosítva látja, sőt olykor-oly­
kor a küzdelem nyugvó pontjain is jelent-

megtörtui látszott ettől 
Adj egy csókolt Klára!

— Egy felet se, Gólyi János. A te 
szeretőd voltam valaha, de egy csókot még 
sem adtam Most másnak a felesége vagyok.

Fölszakadt a sóhajtás a Gélyi János 
melléből.

— Verje meg hát az Isten azt a csil­
logó, veres hajadat, mely a nyugalmamat 
megint elsöpörte.

Befutott az asszony, még az ajtót is 
magára zárta. Nem is jött ki többet, csak 
az ablakról törülgette le egyszer belülről 
az őszi köuyezést.

János ott is megpillantotta.
— Hej majszternó asszony 1 Mikor 

lesz már lisztté az én búzám? — kórdó 
fojtott gunj nyal az ablakhoz lépve.

— Nem lesz az, csak dercze — vágta 
vissza csintalan mosolylyal a molnárnó. — 
Vagy igaz, hisz te a zsákjaidat érted! 
Épen mostan őrlik, a fele már megvan.

Ajkaiba harapott Gélyi János s zavar­
tan hebegte:

— Hát a másik fele ?
— Egy-kót óra alatt az is meglesz, s 

mehetsz Isten hiróvel.
— Hanem addig legalább ereszsz be 

magadhoz a melegre. Otthon felejtettem a 
ködmönömet; fázom.
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kezik nála, egyéniség szerint kisebb vagy 
nagyobb mértékben egy uj érzés, egy uj 
vágy Nevezik ezt sokfélekópen. Hívják ma­
gasabb óletczéluak, keresztyéni szeretetnek 
legújabban altruizmusnak, sőt nemesebb ön­
zésnek is. Lényege abban áll, hogy az em­
ber nemcsak a legszorosabb létérdekeivel 
foglalkozik, hanem a rajta kivül eső dolgok 
is kezdik ót érdekelni. Nem elég már neki 
az, a mi a saját és ivadékainak élete t'en 
tartásához muihatlanul szükséges, élvezni 
akar idegen dolgokat. Rajta kívül’ eső dol­
gok felébresztik figyelmét, meglát oly tár­
gyakat és jelenségeket, melyeket azelőtt 
észre sem vett. Vizsgálgatja azokat, lassan­
ként felismeri bennük a lényeget, eleinte 
csak érzésével, később értelmével is. A mi 
figyelmét lekötötte, igyekszik azt megőrizni. 
Egy szépnek tetsző alakról szobrot csinál, 
vagy csináltat, egy érdekes jelenetet megír’ 
vagy megirnt, saját érzéseit dalba önti’ 
igyekszik azt közölni másokkal is. És meg-' 
születik a művész és vele együtt a müvében 
gyönyörködő közönség.

De a művész nem nyugszik. A mit 
eddig alkotott, az bizonyos, érzi, hogy tö­
kéletlen, nem fejezi ki azt, a mit ő akart. 
Újabb, jellemzőbb formákat keres és alkotja 
müveit egyiket a másik után, mindig ke­
resve a tökéletességet, de teljesen soha el 
nem érve azt. A közönség követi őt, hol 
megértve rokonszenvvel, hol pedig szembe 
szállva vele. De érdeklődése nem lankad, 
a mit nem ért, azt tudni akarja Keres, 
kutat, tanulmányoz, a művészeti alkotások­
ból törvényeket von le, szóval együtt ól a 
müvószszel és ismeretének foka szerint él­
vezi vagy birálja azt.

A művészet sokszor tévútra jut. Az 
igazságot keresi s ennek utjai nagyon el­
ágazók. Egyes utak vakon végződnek, má­
sok nagy kerülővel jutnak valamelyest kö­
zelebb a czólhoz. Az utakon meredélyek 
lehetnek, melyekről hanyathomlok bukik 
alá a vakmerő. A másikon posványokban 
fenekük meg. A kiválasztottak egyenesen 
haladnak s mikor közelébe jutnak az igaz­
ságnak egy-egy remekművel, ebben fele­
mésztik minden tehetségüket s képtelenek a 
tovább haladásra. A végczél elérhetetlen s 
mind a mellett törhetetlenül haladnak ve­
szélyes vándorlásukon s mikor látszólag 
elóbb jutottak, magasztos gyönyörrel telik

Klári megsajnálta, oly szomorú, pana­
szos hangon kéri. Aztán igazán hideg lehet 
ott künn... hiszen ő is fazik, reszket az 
ablaknál, mikor azt feleli:

— No gyere be hát, ha szépen vise­
led magad ...

Bement Gélyi János és akár ki se 
menne többé soha. De takaros asszony, de 
mindene módos, járása, nézése, szava, mo­
solygása. Csak meg ne őrölnék hamar azt 
a búzát 1

Gondolt valamit s kiosont a molnár- 
legényhez. Rátalált a sötétben a füttyéről. A 
gádorhoz volt támaszkodva.

— Te Kocsipál Gyuri tied lesz a fu­
rulyám, ha megáll a malomkő és meg nem 
mozdul reggelig.

— Hűm 1 De mikor annyi vizünk van I
— Mondd az asszonynak, hogy nem 

elegendő, hogy gyűjteni kell s ereszd le a 
zsilipeket.

A pörgetyü meg a pitié zaja elnyelte 
folytott hangját, de Kocsipál Gyuri mégis 
megértette.

— Ühüml Csakhogy, akkor átcsap 
a gáton...

— Ne törődj te azzal, neked adom 
még a selyemvarratu dohányzacskómat is.

— Szurkálóval, aczólostul?
— Mindenestül.

Darvas Zestvérek
Dehreczen Főtér ^Hungária ksvéház tőszomszédságában.

Tisztelettel értesítjük az igentisztelt hölgyközönsóget, hogy

női- és gyermek felöltő áruházunkban
a legújabb őszi és téli újdonságok raktárra érkeztek, melynek 
szives megtekintésére felhívjuk a t. bölgyközönseg figyelmet.
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ol szivük. Dö Cgalc egy pillanatra látják 
hogy meg nincsenek a czélnál „ uira 
S;rd?e m»S”kí“ törekednek ,

így a művész. Ég mi nómóm i <■ ...
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el“, „totóPcÄ ZSPtA W> 
t&rtozó ,é,det,ket -mi 6,5E d„ ?"nÍe! 
tudván, többet is fog Sni vLnak ííí

S.rfBul°“*k ■“*> «ÄA íoben a művész magasabb czelzatát át 

jJ- ki az ezzel járó gyönyört egyszer

____ _______Dm«czBNi ÜJSÄ6

i «* & ka».
K«.to, SÄwT'fS. e11« -
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3
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Krónika.
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j illetőleg. Egy nan n',°feL ,ódesaPJát. jövőjét 

másnap vas tűi kun oktor Z Jennni-
I fiakkeres-kocsis ’ harraadnap pedig
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— Urasági inas!
-Az apa megdöbbent, mart „jj- !S If*'!““ *« éki. »Ä Zy! 

CBBr5“ ‘ip,í' k»bia»- o,.«,-1
hogy maid aiisKk hazmeat0r fia mondta. 
f ifey L 7d ® előbb suszterinas lesz flytxn I felszabadul és suszier le8z belőle Fiit ? 
én is felszabadulok és aztán „J?? 7J<1 1 
belőlem 1 aztan ura8% lesz

j W«. A Kereskedő4 Támkt í *-k-d^yö' 
í ^máu tartja rendes közg.ülését°k '
! ,az »Parkamara őszi közg|üló8ÓVfl| korul.bflIül 
! le£ az elnökség 8 a választó egyid*Ju’ 

Sziti elő a közgvüll t!! * ny most ké-
lyen a kereskedők vitális éS^r4^’- me* 
repednek, Jaku ügyei sze-

Kiskereskedők í
A debreczeni kiskereskedők néhány íó*
nappal ezelőtt egyletet akartak alaki-

«jJtSf “t e;:h‘en -éde]-tagsági li&LTZ't

hatottak ki a szatócsok. Ez a határé 
zat megszülte a maga eredményét mert

ZkoZT másfél0zázIsTt .í6 a wgalakitandó egyletbe
bin rdeeb;eczris^:rk e tár«;:

i-S:$SrSi »

Lm7“,f ,'“08tc''et &S«“S
,01,’ a/i alkalmazott segédek délután h£ 
órakor tartják alakuló közgyűlésüket LT

leereeetetle a zsilipeket Gyu.i 
" líiáS a“?' ílá‘h* é teszi
meSSyl. * ker6t « üjön,

, Sei’,k/i 8°m jött sokáig. Egyszerre a
”agytynómafáeh1Udt bft 8 szobában- Es a 

nemaeagban csak mintha hipsh^p >,•
Cb,k0rdult 8 ToJ- egyikül;.

száiátGyl!-Í- VÍ*:yoroSTa húzta szét & nagy
zontos feiétZTt0i\ 8prÓ f°6,ai’ a inint bo- 
valnmi fehér ,Pg[Azta’ u67 néztek ki, mintha

1 leher iepke Tergődnók a fekete éjben.

^loSír^f Viz éjfél táján a 
old.,1 í • ■ 7 8 a mil>t a két sziklás hegy­
in ért nom°áradbgt0H°í!0tt’ me8duzzadt, de 
egy dírabií kl’■ ,zugva csapkodta
aztán meggondnütat’ ra“Jd «partokat, hanem 
visszafordult d l ^ 8 8zép csendea«n

ezüstös fó<nyegnh«ié^ukkif?t kl 8 végig huzza
\ zé fai J * hagy, patak tükrén, 

fuj, simoeatní S'1! hámuJataban, felülről 
borzolta 6 ?1 £***. a vizet ~ » ime föl­
bokrok regztnf zesfk>. a sas. a mogyorófa- 
nyosan .ÄI? hajtják le fejeiket s gu- 
patak!.., g,,ák: Pölfelé folyik a bányi

ö-b-edíi1 Tfi A
tóX/Tki la“'"i "8"‘ W /™,” ?18„" 
"jó. «„SoK/Tttot fT‘í *
sikerüli. „ mutet szerencsésenhúzta ki' R í"g0,'V0B e8akagyan a rósz fogat 
uuz,ta ki s nem a mellette levő egészségeset 
A fogorvos elégedetten dörzsölte kezei! a

: SÍ? “tV2i"6rfa-k* ™
De i. f l t,Z k0r°”Í8 «ranyat csúsztatott.

, 8ze^ny km színésznőnek három 
Kv Va 6g/ ™áeik foga fájdult mog. - 

g) megszabaduljon a pokoli kínoktól újra 
elment az ő fogorvosához, aki a másik foíát 
s gyorsan és ügyesen kirántotta S mikor® a

™ószHőeZá°tadta SZrnCSÍ;ön meg°perált szi- 
észnő átadta a honoráriumot az orvos ak

a kővetkező ötletes mondás hagyta el piczi

orvos Tr ?'• Igazán. ritka szerencsés ember 
csőjét, ’ lrigyeIni lehet a szeron-

, , . ~ Hogyan tetszik ezt érteni naevsád ? kérdezte kíváncsian a doktor. g7 ? j
TnU „ . ,M#rt hát 8n minden hutásnál tn/cr. 1 
▼olt a talpraesett válasz. J 1
akartaAt„lfVr°r,Tz7. °gy RlerÓ8zebb ötlettel 
tót? tel\ ^ * kin0któ1 megszabadj- j
tromf ,/ ?Ue Tldám szinóeznőcekót s Így ! 
tromfolt vissza neki: ;

De a főnyereményt nem sikerült bibi», i Sr- ”»* « kisiklik ,"'L"T„ I

Mit ért ön a főnyeremény alatt ?
A maga derekát — volt a válasz. j

%ház és iskola.

ipar és kereskedelem.
ivzm*mA?*B*Séd*k 8*afer«j*tanfo-

'Al V^roMegédek «zakrajztanfö-
■Sri, 6m“ megnyílik az állami fö- 
leal skolaban. Tanár.- Pátffy JóZKef főreá,
szakoktatísbari11-'' A-ÍÓmipari segédck külön 
e hó 9 t n}lk8m?rS A tftnf0lyam

Olvaseanak s, gyermekek! 
Az WueZgi könyvtárak ügye.

Debreczen, nov. 2.
: nisJrSaí% iuMsU^ól) Wja86ic8 mi- 

niszter számos üdvös rendelete között
ífn f albst helyet az is, mely ] J. 
uj.bban kelt ós utasítja a tanfcJügyejf- 
ket h°gy valamennyi iskola mellett 
ifjúsági könyvtárak felállítását igyekez 
zenek lehetővé tenni és megsüLZi 
Hogy ez ifjúsági könyvtárak gmily föí 
tébony hatással vannak, különösen a 
serdültebb tanulók lelki művelődésére 
azt részletesen kifejti a rendelet s jól 
tudja minden paedagogus is. J

I boc8«ÄVi7r mo«t
Skb«t f ! “Wl-an ».iskola-
menni » ff hel>’ÜU k6->r=" fog
alaoiát a: , t °k,1. ,merl a könyvtárak 
alapját kisebb gyűjtemények már régeb-
ben megteremtették. Ahol azonban ífjn-
3 :sr ír. s

ÄÄ““*

Iskolaezóki Elnök ur 1
iskola ALeí|mi Q mÍndennaPi és i*métlő 
Z! «• I azon esetben oldja mse

leiadatat, ha a növendékek már az isko­
lában megszokják a hasznos könyvek 
kedvvel való olvasását, ha már zsen/ro 
korukban belátják azt, hogy a fö könvv? 
tai minden emberre nézve a hWi

s, Ä'ÄV íffi*
Rizva Flí "lf61 k(lnJTtárak szervezése.
InZoii y 'n?*k 8 "terelés iránt 

tanúsított eg altalam osmert és tapasztalt
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ügybuzgóságában, felkérem, meltoztassék 
nz iskolai ifjúsági könyvtár ügyét nagy- j 
beosü figyelmóvo méltatni, azt a mennyi• 
l)öu móg nőm volna, már most rövid j 
időn létesíteni Kizárólag o czólra volna j 
nak fordítandók a minden tanuló után j 
szedendő bciratáti dijak s az iskolai 
mulasztási bírságpénzek. Midőn az isk. 
könyvtár szervezését már most hatható­
san kérem, felkérem arra is Elnök urat, 
szíveskedjék velem mielőbb közölni: 1.
Van-é már iskolai ifjúsági könyvtár, nev- 
szerint mely könyveket tartalmazza (a 
munka, és szerző neve.) Ha az iskola ily 
könyvtárral nem rendelkezik, minő alapok 
szolgálnak ennek létesítésére ?, Kiváló 
tisztelettel Debreczen, 1902. október 22. 
Csánky Viktor, kir. tanfelügyelő.

Kegy esi sfyadlek a főispánnál.
— Saját tudósitónktól. —

A kegyesrendiek debreczeni rendházá­
nak a róm. kát. főgimnáziumnak teljes ta­
nárkara tegnap délelőtt tisztelgett Varady 
Károly .igazgató vezetése alatt Puky Gyula 
főispánnál, mint az állam hatalom debre­
czeni képviselőjénél.

A főispánt, aki lekötelező szívélyes­
séggel fogadta a tisztelgőket, Várndy 
Károly üdvözölte. Beszédében kifejtette, 
hogy a piaristák kótszázados debreczeni 
működése alatt mindég birták a város s 
derék vezetőférfiainak rokonszenvét s en­
nek fő magyarázatát abban leli, hogy a 
kegyesreudioknól mindég első volt az is­
kola ideális légkörének megőrzése s hogy 
abba disszonáns hang felekezeti vagy poli­
tikai villongással sohse vegyült.

Fuky Gyula főispán rendkívül mele­
gen válaszolt az őszinte szavakra. Biztosí­
totta a főgymnasiumot jóakaratáról, hiszen 
— úgymond — a közigazgatás emberei nem 
felekezeti, hanem országos érdekeket szol-

Az elhangzott beszédek után a főispán 
és a tanári kar tagjai még hosszan elbe­
szélgettek s az üdvözlő látogatás ezzel 
véget ért.

Árvák ügyei. A református egy­
ház árvaügyi bizottsága e hó 4-én, kedden 
ülést tart, melyen Kiss Albert elnököl. A 
ülés az árvák felruházásának elszámolásával 
s folyó ügyekkel foglalkozik.

Uj tanszék a főiskolában. Az
állami főreáliskolában véglegesen szervez­
te! tv ón egy párhuzamos osztály, uj^ tanszék 
rendezése vált szükségessé. A jövő év köz- 
oktatásügyi költségvetésében szerepel már e 

tétel. A rendszeresítés más szavakkal any- 
nyit jelent, hogy a több év óta fennálló 
helyettes tanári tanszéket rendes tanairal 
töltik be.

Egyházkerület! közgyűlés előtt.
Az őszi egyházkerületi közgyűlés első fecs­
kéi, a nagy bizottságok ülései már itt van­
nak. E hó 4-én a középiskolák tanügyi 
bizottsága, másnap a főiskola igazgatóta­
nácsa, hatodikán az egyházkerületi nagy 
bizottság ülésezik. November 18-án az egy­
házkerületi közgyűlést előkészítő értekezlet 
lesz, melyen Kiss Áron püspök és Degenfeld 
gróf főgondnok elnökölnek.

Presbiteri ülés. Az ev. ref. egyház 
presbitériuma holnap, hétfőn délután 3 
órakor rendes ülést tart, melyen iskola- 
széki, gazdasági és folyó ügyeket tárgyal.

Egy tanító jubileuma. A z izr. 
elemi iskola egyik tanítója, Kohut Mór nem 
kevesebb mint negyvenhárom óv óta népis­
kolai tanító. Ez alkalomból a status quo 
izraelita hitközség jubileumi ünnepséget

rendez a kiváló tanító tiszteletére. IJgy 
értesülünk különben, hogy Oiánky taufe 1- 
ivmdő fölterjesztésére a közoktatásügyi 
kormány is elismeréssel fog adózni Kohut 
Mór érdemei iránt.

Felolvasó gyűlés. A M. I. Ö. T. 
tegnap esti felolvasó ülésén Gottlieb Márkon 
joghallgató szavalt, Csernátony Kalman fel­
olvasott s Hajdú Péter theologus szinten 
felolvasát tartott. Az ülésen Nagy Sándor 
elnökölt.

Pályatételek. A Magyar Irodalmi 
Önképző társulat az 1902-903. tanév fő ­
ivé mára három pályatételt tűzött ki: szabad 
tárgyú költeményre 20 koronát, szabad 
tárgyú elbeszélésre húsz, a kuruez költészet 
méltatására negyven korona pályadíj at. A 
pályamunkák beadásának határideje 1903. 
márczius 15.

Hírek a főiskolából. A Joghall­
gatók Segítő Egyesülete tegnap este hat 
órakor tartott választmányi ülésen döntött 
véglegen a könyv- és pénzsegélyek kiadasa 
tárgyában. Ugyanezen ülés jelölte ki azon 
joghallgatót is, ki Németh András szíves­
ségéből január 1-től kezdve ingyen étkez­
hetik a Bika vendéglőben. A Joghallgatok 
Tudományos Egyesülete november 22-en 
vitaülést tart. A jogakadémián ma kezdőd­
nek meg a rendkívüli kollokviumom.

I «
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Vilmos huszárok ló versenye
Október 4-én, kedden újra megélénkül 
a lovaregylet hatalmas pályája. Nemes 
telivérek, mágnás urlovasok uralják ez­
úttal a gyepet. A versenyek érdekessé­
gét nagyban emeli az a körülmény, 
hogy jelen lesz azokon dóm Miguel 
braganzai herczeg is. A fia, aki szintén 
kitűnő urlova*, sajnos, ezidőszerint távol 
lesz a versenyektől. A Vilmos huszár 
tisztek szívesen látnak bárkit is a néző 
téren, de a versenyekben más nem vehet 
részt, csak az ezred tisztjei, meit a 
nevezett lovak kivétel nélkül a tisz­
tekéi, akik maguk lovagolnak minden 
programmszámbau.

Ingyen vivótemtolyam Szigeti 
Benedek Sándor vivómester már régebben 
értesítette a joghallgatók segélyegylete el­
nökét, hogy tiz szeg-énysorau joghallgatót 
hajlandó díjtalanul kioktatni a vívásban. A 
Segélyegylet választmánya tegnap jelölte ki 
e joghallgatókat, kik még e hó folyamán 
megkezdik a kurzus látogatását.

— Vizet viszek a feleaógemosk !
Néha utána lestek és látták, hagy az 

öreg Fóris, az egész korsó vizet a felesége 
sírjára locsolta. A buskomor ember tegnap 
elment egy órmihályfalvai lakatos műhelyébe 
és egy dobért csövet vásárolt. A lakatossal 
mindjárt két darabra vágatta és otthon az 
egyik részt megtöltötte erősen puskaporral 
és vasdarabocskákkal, majd alsó részébe 
kanóczot illesztőt, ő pedig leült karosszéké 
bau s a csövet mellének szegezve várta, 
hogy a kanócz a puskaporig égjen.

Pár pillanat múlva eldördült a lövés. 
Mikor a háznép berohant, az öreget karos- 
s/,éltében hátra dőlve, holtan találták Zse­
bében egy levelet találtak, melyben teme 
téséről rendelkezik. E czélra ágyában negy­
ven forintot helyezett el szegény öreg.

Szerencsétlen álom. Egy szegény 
pocsaji legény tragikus álmáról adnak hirt 
nekünk. K. Juon jámborélotü, istenfélő fiú 
minap hajnalban ujjongva ugrott ki az ágyá­
ból s örvendező lármájával fölláimáíta a 
háznépét.

— Édes apám, édes anyám ni mit 
álmodtam!

A legény kapát ragadott s az ajtó 
sarkában vad sietséggel kezdte fölhányni a 
földet.

— Itt van egy láda — súgta lángoló 
szemekkel felriadt szüleinek — abban a lá­
dában kincsarany. Temérdek pénz ezer meg 
ezer forint! — Én leszek az első gazda 
Pocsajban !

A fiú sebesen felöltözleödött s nagy 
hajczihővel járta be a falut, minden portán 
hirdetve szerencséjét. Aztán a vásárra ment 
s egész falka malaczot vett egy gazdatói. 
Mikor fizetősre került a sor, előczibálta a 
keszkenőjét s elkezdett számlálgatni, mintha 
I énzt olvasna, ami persze nem vo t egy 
fityingnyi sem a kendőben. A szerencsétlen 
fiú viselkedésével csakhamar elárulta, hogy a 
lelke elborult. Most megfigyelik szegényt. Az 
orvosok azt hiszik, hogy elmebaja nem gyó- 
gyógyithatatlan.

HajduessoboaJildn likvidálnak. 
Faust Elek pénzügyigazgató, a hajduezo- 
boszlói adóhivatal vizsgálata közben a fő­
könyv mérlegénél és az adókönyvccskéknél 
több évvel ezelőtt keletkezett szabálytalan 
Ságokat fedezett föl, melyek az adókönyv 
vezetésében ma már nagyfokú rendetlensé­
get eredményeztek. A póuzügyigazgaim e 
körülménytől indíttatva, a mutatkozó téves 
bejegyzések helyreállítása végett több évre 
visszamenőleg — elrendelte a likvidacziót. 
Szoboszlón tehát valamennyi polgár adója 
tiz -tizenöt évvel ezelőtti idők óta egyenkinfc 
felszámolás alá kerül. Ily módon talán si­
kerülni fog helyreállítani a szabálytalan 
mérleget A szoboszlói polgárok természe­
tesen nem nagyon örülnek e felszámolásnak.
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— Saját tudósítónktól. —
Valósággal a sir szólón fogott magára 

fegyvert azjöreg Fóris István, Eriniliályfalva 
egyik tipikus alakja. A nyolczvan éves ag­
gastyánt ezelőtt öt évvel nagy csapás érte, 
felesége hirtelen meghalt. Ez időtől kezdve 
kissé meghibbant az elméje. Felhagyott 
divatáru kereskedésével, vagyonát pedig 
Wenes Gézának ajándékozta azzal a kikö­
téssel, hogy köteles őt holtig eltartani.

Az öreg naponkint kijárt a temetőbe, 
friss vizet vitt karján egy korsócskában 
s ha ismerőssel találkozott, a ki útja fe­
lől kérdezősködött, szomorúan mondogatta:

SZÍNHÁZ.
Felhő Rózsi szerződtetése.

Debreczen, október 2.
A debreczeni színház bájos szub- 

rett primadonnájáról megírtuk a múlt 
héten, hogy milyen fényes szerződtetési 
ajánlatot kapott Somogyi Károlyiéi, a 
nagyváradi Szigligeti-szinház igazgató­
jától. Somogyi a művésznőnek havi 
1600 korona gázsit kínált, ha 1903. 
virágvasárnapjától kezdve a nagyváradi 
szinház tagja lesz.

Egyik nagyváradi újság beleka­
paszkodik ebbe a hírbe s azzal a meg-

Ütrangt bevásiríísiioprás ^02*55*"

és BánLusztig Uj
Debreezcn, Simonffy-utcza (Városi uj bérpalota.) 

mazsola, füge, mandula és egyéb déligyümölesoK. 
Uj lencse, borsó, mák és egyéb f Feléltek.

Minden szakmánkba vágó czikkek, úgy nagyban, mint kicsin* 
legolcsóbb árakban és kitűnő minőségben.

/
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jegyzéssel czáfolja le, hogy egy vidéki 
színigazgató nem képes ilyen magas 
gázsit fizetni egy primadonnának és 
hogy az egész hir debreczeui fantázia.

Nos hát határozott és megbízható 
helyről jelenthetjük ismét, hogy So­
mogyi ajánlata határozott tény, sőt 
annyir i tény, hogy a kérdésen ssersődés 
egy hét óta a Felhő Rózsi kezei között 
van, a ki azonban ezt még ez ideig 
nem irta alá. A kedves művésznő 
ugyanis megszerette Debreezent ép ugv 
mint őt a debreczeui körönség és ha 
Makó Lajos mér.-ékelt igényeit teljesiti 
abban az esetben 1904. virágvásár napig 
szívesen marad Debreczonben.

Hogy a nagyváradi lapok hírünket 
leczáfolták, annak oka az volt, ho^y 
Fe'hő Rózsinak ilyen nagy gázsi mel­
lett Nagyváradra való szerződtetése egy 
ottani primadonának kellemetlen lenné. 
Ezért csinált szerződtetést titokban 
Erdélyi Miklós, Somogyi titkára s ezért 
nem közölte a lapokkal a készülő szer­
ződtetést a nagyváradi színház igazga­
tósága. S a leczáfolás is ilyee kis ma­
nőver volt.

Konstatáljuk azonban, hogy Felhő 
Rózsi a szerződtetósi ajánlatot valószí­
nűleg vissza fogja utasítani és nem 
megy el Somogyihoz. A művésznő kü­
lönben is irtózik a kulisza és prima­
donna intrikáktól s csak olyan színház- ! 
ban szeret működni, a hol a művésze- | 
tot semmi diszharmónia nem zavarja meg

DebKECZENI Ö.LSÄG

nak vetve a múlandóság törvénvének. 
f; bold°g mosoly deríti, holnap köny 
áztatja arczodat. S te nyughatatlan 
ombori szív, mely mindennap uj vágy­
nak forrása vagy s folyton akadíL 
lyozod az ész komoly mérsékletét: 
torro szívverésed egyszer csak ellan- 
kad, vágyaid megszűnnek s nem ma­
rad belőled csak egy kis élettelen 
husdarab...

Volna-e a múlandóságnak iga­
zibb, találóbb emléknapja a mainál ? 
Ezer és ezer ember igyekszik leróni 
a kegyelet adóját. Hány árva szív 
jajdul fel fájdalmasan! Megélénkül 
az emlékezet, elé hozza szeretteit és 
megtört szívvel borulunk le a ked­
ves hamvakat boritó hantokra.

De ne legyen a mai nap az el- | 
múlásnak, hanem a halhatatlanságnak I 
a jelképe. Szárnyaljon lelkünk ked- j 
veséink sírjánál mind feljebb, emel- j 
kedjék az elmúlás gondolata fölé és ! 
ekkor e magasztos érzés megadja ! 
nekünk az enyhülést, vigaszt és meg- í 
nyugvást... '

®Iat- Elsikkasztottak ugyan
Offenbach fenyes operettjéből egy felvonást 
es egy nagynénit, de ezt is megbocsátjuk 
A ako Lajosnak azért, hogy Felhő Rózsinak 
alkalmat adott csodás szubrett talen­
tumának érvényesitésére. A keztyüs leány 
parades szerepét játszotta, osztatlan nagy 
sikerrel. A mi temperamentumot, bájt, 
nnom humort és elmósséget megkíván ez a 
ragyogó szerep, az mind ott csillogott 
telbó Rózsi játékában, ő körülötte forgott 
az est folyamán minden, neki szólott a sok 
taps, a hatalmas éljenriadalom. A mikor 
a „Valami mondani valója“ kupiét el­
játszotta, eldalolta, finoman, elmésen elma­
gyarázta, páholy és földszint egyaránt zú­
gott a tapstól. Kitűnő volt Krémer Gonde- j 
mark bárója, humor ragyogott ki Karacs ! 
trick czipészéből, a ki különben tegnap ! 
ejtek dolgában is jót nyújtott. Kedves volt ' 
IV Jee^‘ WM, úgyszintén Pataki Béla is. 
iJezey Brazíliáját nagyon megtapsolták s a 
«ellek szereplők, mint Szilágyi Aladárt, ! 
Viraghátit szintén, ügy hisszük, a Párisi j 
tí et, természetesen teljes szövegében, a 1 
szezon folyamán fog még egy nehány telt 
«azat hozni. j j i

A hát műsora. Hétfőn Sötétség !
fVV“ma 5edden ^dAm éa ^va- Szerdán I 
Adám ós Éva Csütörtökön Rejtett arcz. Pén-

Virágfakadás. Szombaton Rosenkranz 
8 Güldenstem. Vasárnap d. u. Szombatosok, 

este Csókon szerzett vőlegény.

Halottak napja.
Minden múlandó.
Köny, fájdalom, boldogság, két­

ség és remény: mind mind alá van-

M. főispán éa a szervezés.
Rebreczen, november 2.

..., 4 városi tanács tegnap délután a köz­
gyűlési teremben formális ülést tartott a 
melyen a szervezés újabb munkáit beszél­
tek meg. Pozitív határozatot nem hoztak 
csupán azokat az irányelveket körvonaloz- 
tak a melyet a szervezeti szabályzat újabb 
átdolgozásánál követni fognak,

• i,v 4 ÍT7®2,?8 munkájában különben 
újabb fordulat allottbe. A mint értesülünk 
a nagy munka _ vezetését ós irányítását 

I * uky Gyula főispán vette kezébe. Ez a do- 
; }°ß garancziát nyujt arra, hogy az októberi 
I közgyűlésén kiküldött szervezési bizottság 
i ntim fog meddő műn kát végezni s megfelel 

a,™1a*£ a bizalomnak, a melylyel azt a köz- 
í gyűlés fölruházta.
! ..... Puk7 főispán különben hétfőtől kezdve 
i több napot fog tölteni a városi adóügyosz- 
í ta y ,a' Személyesen fogja megvizsgálni 

an°„, ugykezelcset ós munkamenetét. Meg- 
; győződik arról, mennyi munkaerőt igényel 
! ez a nagy hivatal s mennyi felesleg-s erő- 

tol szabadulhat meg. A mint ezt elvégezte 
i 8®!Ta kerülu®k a többi hivatalok. Átvizs- 
i Sál)» azoknak ügymenetét, a három utolsó 
! esztendő elvégzett munkájából megállapítja,
I hogy egyes hivataloknál mennyi embert le­

het mellőzni. Es most a szakbizottságok 
reorganizacziója is szükségesnek látszik 
ezeknek tevékenységét is át fogja vizsgálni.’

A megtartott vizsgálat és személyes 
tapasztalás eredményét egy előmunkálatban 
foglalja össze a főispán, ez lesz azután az 
az alap, a melyen az uj szervezési bizottság 
elkezdi működését. Ez a bizottság, a mely- 
nek elnöke Nagy Ferencz, még c hó első 
fölében fog gyűlést t rtani.

* Istentiszteletek. Ma, vasár­
nap az ev. re/, templomokban a követ 
kező sorrendben tartatnak mog az isten­
tiszteletek: A nagytemplomban Dicsőfi 
József lelkész. Kistemplomban Biró Fe­
rencz s. lelkész. Uj templomban Mitro- 
yics Gyula lelkész. Ispotály templom ban 
Könyves Tóth Kálmán lelkész. Szegény 
házban Hajdú Zsigmond püspöki titkár 
csapókerti imaházban Kovács János

nópisk. felügyelő. — A rám. hath tem­
plomban reggel ti órakor szent misét 
rao.jd Nyári Iguácz. 7 érakor szent mi­
sét mond Brösztel Lajos. 8 érakor szent 
mise a főgimnázium részére. 9 órakor 
üjiuepélyes nagy misét tart dr. Wolafka 
Nándör v. püspök, prépost, plébános 

! eeg<-(llette!, mely után Brösztel Lajos 
! 8Z.ent beszédet mond 3/411 órakor szent 

misH mond Molnár K. Dezső h. igaz­
gató, melyen a Svetits zárda növendé - 

I I ' 8 az elemi iskolák vesznek részt, 
i 412 órakor misézik Pák Emil. Dél- 
I u.tán 3 órakor az októberi Rózsafiizér- 
i ájtatossság befejezése (Te Danin.) 4 

órakor körmenet a temetőbe, ott Lytá- 
nia, mely után a körmenet visszavonul 

I a templomba, a hol 5 órakor dr. Wu- 
: ^ka Nándor v. püspök szent beszédet 
: mond 8 a halottak: estéje ájtatosságát 
i Hétfőn, halottak napján reggel

6 érakor misét mond Nyári Ignácz. 7 
érakor szent misét mond Brösztel Lajos.
8 órakor szent mise a főgimnázium 
részére. 9 órakor ünnepélyes Rekviemet 
tart dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános segédlettel. 3/411 
órakor szent misét mond Molnár K. 
Dezső h. igazgató, melyen a Svetits- 
zárda növendékei s az elemi iskolák 
vesznek részt. % 12 órakor Rekviem, 
tartja Szabó István. — As ágost. hiiv. 
evang templomban délelőtt 10 órakor 
az istentiszteletet Materny Lajos főes­
peres végzi. — A gör. kath. kápolná­
ban reggel 6 órakor reggeli istentisz­
telet, délelőtt 9 órakor szent mise, dél - 
titán 3 órakor vecsernye, 4 órakor a 
Rózsafuzér-társulat havi áj tatossága, pre- 
dikáczió, szent olvasó.

* Személyi hírek. Várady Károly, a
kegyesrendiek debreczeni főgymnasiumának 
érdemekben gazdag igazgatója ama déli vo- 
nattal Budapestre utazik, ahol a rendház 
főnökségénél az uj főgymnasium kápolnájá­
nak felszerelése ügyében értekezik. Az 
igazgató csak 6 án érkezik vissza Debre- 
czenoe. Röder Emil dr., az egyesült villa- 
mossagi-reszvénytársaság igazgatója Deb- 
reczenben időzik - Báró Fiáth Elemér 
főrendiházi tag Debreczenbe érkezett.

*Oebreosen menyasszonyai 
f■ vőlegényei. Lapunkban legutóbb 
közölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
következők: Nagy Sándor ev. ref. hon- 
tesmester Balogh Erzsébettel ev. ref,
Tóth János r. kath. dohányos Pintér 
Annával r. kath., Csyz Lajos ev. ref. 
munkás Tokaji Juliánnával ev. ref., 
Molnár Sándor ev. ref. kocsis Németi 
Zsuzsannával ev. ref, Varjas János ev. 
ref géplakatos Bagdi Piroskával ev. 
ref., Pupp András ev. ref napszámos 
Mogyorósi Eszterrel ev. ref., Balogh 
Sándor ev. ref. bérlő Lada Erzsébettel 
ev. ref, Balogh Sándor ev. ref. csiz­
madia mester Szepesi Erzsébettel ev. 
ref., Patkós János ev. ref. kovácsmester 
Báuyai észterrel ev. rof., Guttmann 
Heunann izr. kereskodősegéd Rosenberg 
Bettivel izr., Czitrom Béla izr, ezipéaz- 
mester Rosenczweig Máriával izr., Ba­
lázs Zsigmond ev. ref. kisbirtokos Job-

Nagy ár leszállítás. hiínvéRs^4** üzletünk bérlete lejárván más megfelelő helyiség
hiányában üzletünket feloszlatjuk s az összes raktáron lévő 7 gADLER és MEZEI ,ÜV89’. portoellán, lámpa és díszműáru-jjxjj-t oe ±il±j£j±j±. czikkeket minden elfogadható áron eladjuk.
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bágy Erzsébettel ev ref., Szabd Mihály 
ev. rof. kisbirtokos Várady Rózával ev. 
ref., Foreuczy Sándor ev. ref. áeis-géd 
Antal Erzsébettel ev. ref. Visoczky 
József r. kath. géplakatos Nagy Máriá­
val ev. ref, Rícz Szabó Sándor r. kath. 
ácssegéd Nagy Eszterrel ev. ref, Deb- 
reczeni Jenő izr. gázgyárigazgató Fuchs 
Erzsébettel izr. Adámcsik István r. 
kath. máv. ellenőr Wanke Magdolnával 
r. kath. Czibere András r. kath. béres 
Koh&ry Máriával r. kath., Fodor János 
ev. ref. napszámos Kun Eszterrel r. 
kath és Szécsy János ev. ref. napszá­
mos Kovács Eszterrel ev. ref.

* Ktnaveaének. A pénzügyminiszter 
Czeglódy Kálmánt, a debreczeni pénzügy- 
igazgatóság mellé rendelt számvevőség díj­
talan gyakornokát, díjas gyakornokká ne­
vezte ki. — Faust Elek kir pénzügyigaz­
gató Lusztig Ferenez budapesti lakost, a 
debreczeni pénzügyigazgatósághoz szolgává 
nevezte ki.

* Kivilágítás & temetőbe®.
A róm. kath. hívek kegyeletes szép 
szokásuknak, a halottakról való megem­
lékezésnek, ma hódolnak. A temető 
sírjain ezer és ezer színes mécs gyűl 
fel, koszorúk halmaza borítja el a ke­
reszteket s a kiknek halottaik fekiisz- 
nek a hantok alatt, kizarándokolnak a 
temetőbe, hogy megemlékezve szeret 
leikről imát röhögjenek poraik felett. A 
kivilágítás délután négy órakor veszi 
kezdetét s esio nyolcz óráig tart. Este 
nyolcz órára a mécsesek kioltandók s a 
halottak vi'ágát színes fénytenger után 
újból sötétség és néma csendesség 
váltja fel.

* Magyftr név. Licht Sámuel deb­
reczeni lakos, nevét belügyminiszteri enge- 
délylyel Lovasra, magyarosította

-5' Beteg tanár. Beczner Frigyes, a 
főreáliskola egyik legrégibb tanára, pár hót 
óta betegen fekszik lakásán. Az épülőfélben 
levő tanár ma gyógyfürdőre utazik. Távol - 
léte alatt tanártársai helyettesítik.

* Sötyós Kiroly Debre-
o•yenben Általános érdeklődéssel vár­
ják Debreczenben a Joghallgatók Segítő 
Egyesülete által f hó 9-én rendezendő 
felolvasó estélyt, melynek műsorában 
Eötvös Károly, a kiváló szépirodalmi 
iró is szerepelni fog. Eötvös Károly 
9-ikén délelőtt fél 12 órakor érkezik 
városunkba és az ifjúság erősen készül 
az állomásuál való ünnepélyes foga­
dására. Az estélyre már kibocsátották a 
meghívót, mely a következő:

Meghívó a „Debreczeni Joghallgatók 
Segítő Egyesülete“ által részben az egye­
sület, részben az alakítandó „Jogakadéraiai 
Kör“ javára 1902. évi november hó 9 ón, 
vasárnap d. u. 5 órakor az „Arany Bika“ 
dísztermében rendezendő Felolvasó-Estélyro. 
Ilelyárak: Páholy-jegy 10 korona. Személy 
jegy az első három sorban 3 korona, a 
többiben 2 korona. Állóhely 1 korona. Az 
ülőhelyek számozva vaunak. Jegyek előre 
válthatók: Békés Lajos, Csáthy Fereucz, 
Szentkirályi Tivadar és Zúdor Lajos urak 
üzletében. Sorrend: 1 Nyitány. Előadja: a 
Magyari Testvérek zenekara. 2. Megnyitó 
beszéd. Tartja: ifj. Ozory István, a „Deb­
reczeni Joghallgatók Segítő Egyesületének“

elnök . 3. Szavalat. Tartja: Pirkler Ernő. 
4. a) Serenad (op. 38 2. sz.) b) Csárda- 
jelenetek (ö. sz.) Hegedűn előadja: Wesz 
prótny Andor; zongorán kíséri: Verlin Sán- 
dorné úrnő. 5. Költemények Irta és felolvassa : 
Kun Bala. G. Felolvasás. Tartja: Eötvös 
Károly. 6, a) „Szivem bálványa“ Stahl 
Riehardtól; b) „Boleró“ Dessauortől. Énekli: 
Szabó Margit urhölgy; zongorán kíséri: 
Zádor Ervin. 8. Rákóczy-induló. Előadja: a 
Magyari Testvérek zenekara. A jegyek ked­
den reggeltől fogva már kaphatók lesznek a 
jelzett üzletekben.

01 A 0«okon*l-köf üaaepl 
f^lolv&ső ütés». A Csokonai-kör téli 
felolvasó cziklusát kegyeletes hagyó- 

j mány sz -rint november 17 én kezdi 
meg, Csokonai születése napján. Az 
ünnepi felolvasó-ülés megtartására most 
érdekes terv merült föl a Csokonai-kör 
tagjai között A színházba óhajtják át- 
teni az ünnepi felolvasó ülés színhelyét, 
annyival inkább, mert ugyanazon este 
a színtársulat is Csokonai emlékének 
kíván hódolni, midőn előadja Sziglige­
tinek „Csokonai szerelme“ czimü da­
rabját. A Csokonai-kör és a szintársu- 

; lat közös ünnepe tárgyában holnap 
hétfőn délutáni ülésén dönt a Csokonai­
kor választmánya, melynek tagjait éppen 

I e végből hívta össze az elnökség.
* Pénatárvinagálat a wárosh-í- 

rAn. Az adópénztárná! vizsgálatot tartottak 
Hajdú Gyula tanácsnok, Ábrahám László 
tiszti főügyész, dr. Széli Kálmán városi 
bizottsági tag és Kovács Sándor városi ai- 
ezámvevő, mely alkalommal is mindent 
rendben találtak, A pénztár vizsgálatán, 
nagy szakértelemmel Hajdú Gyula tanácsnok 
elnökölt és Koszorús Kálmán helyettes adó ■ 
pénztárnoknak s a hozzá beosztott Kapros 
Sámuelnek, ügybuzgóságukért teljes meg­
elégedését fejezte ki.

* Hottest as öi-ezágtitsa.
A sárándi országúton ‘feloszlásnak in­
dult holttestet találtak a csendőrök A 
vizsgálat megállapította, hogy a halott 
egy Bzepessegi drótostól, névszevint 
Rzenek Mihály, a kit szivszélhüdós ölt 
meg. A holttest körülbelül másfél hétig 
feküdt észrevétlenül az országát mentén.

* Az adófalgsőlasulások vég*
Az adófelszólamlási bizottság tárgyalásai e 
hét végón befejeződnek. A bizottság renge­
teg anyagot tárgyalt le s különösen a vi­
déki felszólamlások okozták azt, hogy a 
tárgyalások időtartama, egy hónapnál is to­
vábbra nyúlt.

* Betörés & Dobiecki J.ak-V 
9álm. A harmadik kerület képviselő­
jének, Dobiecki Sándornak a Diák 
Ferenc-utczán lévő lakását előszeretettel

! keresik fel a betörők. Rövid egy év alatt 
I tegnap másodszor törték fel lakását 
■ Mindkét esetben a képviselő távollétét 
: használta fel az ismeretlen tettes, hogy 

nyugodtan, zavartalanul működhessen.
1 Működött is derekasan Feltört minden 
; szekrényt, az Íróasztal összes fiókját, 
í tartalmát kiforgatta ős szét szórta a 
! szobában. A betörést este kevéssel hat 

óra előtt vette észre a házmester, aki 
i Dobiecki távollótébcn a lakás gondozá- 
; sával van megbízva s mindennap fel- 
j szokott nézni, hogy rendben vau-e miu-
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den. A lakás vizsgálását rendesen reg­
gel teljesíti, amikor még minden rendben 
volt. Délután értesülést kapott a Buda­
pesten időző Dobieckitől, hogy este a 
gyorsvonattal haza érkezik. A vett őr- 
sesités után felsietett a lakásba s bá­
mulva látta azt a nagy rendetlenséget, 
melyet a betörő csinált. Azonnal érte­
sítette a rendőrséget, honnan Szőcs 
Lajos rendőrbiztost küldték ki. A haza­
érkező képviselő még ott találta őket a 
lakásán. A vizsgálat adatai szerint a 
betörést délután 4 és 5 óra közt kö­
vethették el, mely időt a házmester a 
házon kívül töltötte. A kár, leszámítva 
nehány csekélyebb értékű holmit, nem 
jel ntős, mert pénzt nem talált a be­
törő s hosszújában inkább rombol!. A 
lakásba álkulcs segélyével hatolt. A 
rendőrség most keresi a betörőt,

* A király Budapesten. A király 
e hó 9 ón érkezik Budapestre. A várpalo­
tában s agödöllői-kastélyban a rendes testőr- 
ségen kívül csendőr-tisztek is vigyáznak a 
felség életéve. Dsbraczenből Borhy Sándor 
főhadnagyot rendelte ki e czólra a csendőr­
ség parancsnoksága.

* Űtéa a v&BkAtap&Qftos&I.
Bal máza j városról jelentik főszolgabíró- 
Ságunknak az alábbi esetet. Kerekes 
Bálint gazdaembernek dolga akadt Sep 
József asztalosmühelyében s hosszabb 
ideig tartózkodott az asztalosnál. Köz­
ben azonban összeszólalkoztak, ebből 
verekedés keletkezett, melynek hevéb-n 
Sáp fő‘kapta vaskalapácsát s úgy főbe- 
vágta azzal Kerekest, hogy ez tiz na­
pig betegen feküdt az ütés után. Sepet 
íiZ újvárosi csendőrség feljelentette a 
debreczeni járásbíróságnak.

* Ckíkea férfi-divat ujdonságok-
, érkeztek Fekete Jakab elsőrangú úri-divat 
! és kalap gyári raktárában főtér kistemplom 

mellett, ahol a legszebb divat, kalapok, 
fehérneműéit, nyakkendők és minden úri 
divat szakmába vágó czikkek olcsón besze­
rezhetők.

* Háború «, Beütés Vásárté­
ren A sertés vásártér hatalmas lapá­
lyán véres verekedés történt tegnap 
délelőtt. Csige Imre napszámos a közeli

i kurtakorcsmából meglehetősen ittas ál­
lapotban jött ki a vásártérre, hol Bagi 

! Ferenci alsójózsai földmivesael össze- 
! szólalkozofct. Hamarosan ökölre és botra 

került a sor. Természetesen Csige 
húzta a rövidebbet ebben a harciban, 

i Bagi véresre verte ellenfelének fejót, 
aztán otthagyta a földön. Könyörületes 

i emberek vitték be a teljesen eszmélet- 
I Isn embert Varga Bálint házához, hon- 
I nan orvoshoz vezették Csigát, ki Bagi 
I ellen feljelentést tett a járásbíróságnál.

+ Hadkötelesek figyelmébe. A
I városi tanács katonai és illetőségi ügyosz­

tálya felhívja azon debreczeni s más köz­
ségbeli illetőségű állítás és népfelkelő köte­
les ifjakat, a kik az 1880., 1881., 1882.,
1883. és 1884-ik években születtek, hogy 
ösizeirásuk végett a katonai ügyosztály 
hivatalos helyiségében (városház kereszt- 
épület I. emelet 18. ajtó) naponként a hi­
vatalos órák alatt délelőtt 9 -12 óráig, 
délután 3 -6-ig 20 nap alatt, de legkésőbb

19.>2 november 2

Halmágyi Sámuel.
Női és leány felöltők legnagyobb áruházában

Debreczen Pieez-uteza 47. sz.

megérkeztek »z őszi ős téli újdonságok, női és leány felöltők
szőrme boák karmantyúk (mnffok), szőrme kalapok, sport sapkák, 

blouzok és zsupánok dús választékban

meglepő olcsó árak!
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november hónapjáig annyival is inkább je- roleum mini atrv lentkezzenek (a jelentkezéshez illetőségi bi- j V(S_- .. ... ^ lángtengei
zonyitvány, keresztlevél, munka vagy cseléd- j ''b S omlott Major Imre ruháján,
könyv tanulóknak a leczke látogatási bizo “■ szerencsétlen ember ruhája lángot 
nyitvány magukkal hozandó) mert ki ezen vetett. Minden segély nélkül öntudatla-
jelentkezést^ «.^nélkül,^ hogy legyőzhetetlen j nul is az országút mentén futó árok

felé rohant, hogy annak sarában fet- 
rengve oltsa el égő ruháját. Hosszas, 
kínos vergődés után sikerült is neki 
eloltani égő ruháját, de már akkor fél 
oldalán, különösen jobb lábán és hasán 
súlyos égési sebeket szenvedett. Major 
Imre az arra haladó falusi szekeresek 
segélyével visszahajtott Debreczenbe. 
Itt dv. Hutiray József vette ápolás alá. 
Állapota rendkívül aggasztó.

z * Kóssá.16 tolvajok. A Darabos- 
utczán lakó Görög Miklós házában tegnap 
tolvaj járt és az udvar baromfi állományát 
megdézsmálta. A lakók láttak a délután 
folyamán egy csavargó kinézésű asszonyt 
az udvaron megfordulni, akire az a gyanú, 
hogy ő vitte el Görög Miklós libáit. A 

mi- i rendőrség most keresi a csavargó asszonyt.
* lÍAráCFoayi aj&ssdéknak szánt 

fénykép nagyítás, squared vagy olajfesmény 
rendelését kérem mielőbb megtenni, mert 
későn érkezett rendeléseket tulhalmozott

akadályok hátráltatták volna elmulasztja, 
kihágást követ el és 10 koronától 200 ko­
ronáig terjedhető pénzbüntetéssel vagy en­
nek megfelelő elzárással büntettetik.

“ Wiassica mittisstar —- ,.i dab- 
recseni vendéglősökhöz. A debroczeui 
vendéglős, korcsmáros ipartársulat az okt, 
29 iki pinczórszakiskola megnyitáaáu távirat­
ban üdvözölte Wlassics Gyula vallás- és 
közoktatásügyi minisztert. A kultuszminisz­
ter a figyelmet és üdvözlést tegnap meleg 
hangú levélben köszönte meg, a melyet 
Hunor Bertalanhoz, a vendéglősök és korcs- 
márosok debreczeni egyesületének elnökéhez 
intézett.

* -S.K általános hássbéí-atlé. 
Lukács László pénzügyminisztertől teg­
nap ismét érkezett egy rendelet az 
általános házbéradó ügyében. A 
niszter e rendeletében 14 napi záros 
határidőt adott a felülvizsgálatot igénylő 
s a városi kiküldöttek által kifogáso­
landó kétes lakrészek bejelentésére.
Nekünk úgy tetszik a dolog, mintha ez munka esetén nem tudnék pontosan teljesi- 
is alkalomszerű intés volna a felül- ten‘- Némethi József fényképész.
vizsgáló 8 összeíró bizottság számára, 
hogy mérhetetlen hosszúnak látszó 
munkáját fejezze már be.

* iJobreozoni iQu feiíüatefóga. 
Király Dezső honvódhuszár főhadnagyot — 
Király Gyula városi tanácsos testvéröcscsót 
a király az aradi 3-ik kouvédhuszárezred 
századosává léptette elő.

* Feijeleatdtt vadorzók, Piacsek 
Sándor mik pórcsi tiszttartó feljelentést tett 
a debreczeni főszolgabiróságnál, hogy két 
elebreczeai vadorzó, leik hivatalosan űzik 
őzt a sportot, tegnap megint lesipuskáekod- 
tak az uradalom erdejében. A két testvér­

* lUksart cafapoía&k vasárnap a 
Dréher sörcsarnokban. Bécsi virsli, őz, vad 
sertés Hurka-estély, Kiss Béla zenekara 
val. Karczos kerti bor, literje 28 kr.

* Cíyarraek- ó=$ nSi sárczipők (Ga- 
loschni), téli harisnyák és keztyük, lábszár-

; védők, meleg atsóruhák nagyválasztékban 
kaphatók Bariba Kálmán üzletében.

* Orvosi korökotm már reg ismert 
: tény, hogy a Ferencz József keserüvie vala- 
; mennyi hasonló vizet, tartós hashajtó hatása 
j és említésre méltó kellemes izénél fogva, 
j már kis adagban is tetemesen felülmúlja.

Kérjünk határozottan Ferencz József ke-
vadorzó már hat nyulat lőtt, mikor Marko- I seruvlze* 
vies Gyula városi mónesmester és kocsisa I ” Németi Jósáéi fényképész mü- 
megcsipték és megfosztották őket fegyve- j terme (Debreczen, Piacz-u, 42. Biedcrmanp 
veiktől. Piacsek sürgős megtorlást kér ügy- j palota) vasárnap es ünnepnap egész nan 
védje utján beadott feljelentésében a két I nyitva s a közönség rendelkezésére áll. 
testvér ellen, kik már rég óta pusztítják 
jogtalanul az erdő vadjait.

Ä varmegyéről Szűcs István a

* Prágai aotik-í, valamint őrgróf 
Palaviczini-fale tea-vaj, naponta kapható 
Tóth Kálmán fűszerüzletóben.

varmegye közigazgatási igtatója, szabadsági 
idejét eltöltvén, tegnap elfoglalta hivatalát.

* StóerenosétlönBég az er- 
n'óágutoa. Megrendítő szerencsétlen­
ség történt két nappal ezelőtt a Mike- 
pércs felé vezető országúton. A szépen 
gondozott és magas terebélyes fáktól 
szegélyezett állami utón szekéren haj­
tott haza, Monostor-Pályiba Major Fe- 
r néz ottani lakos. Útközben rágyújtott 
s a még égő gyufát gontalanul dobta el ma- 
magától. Az égő gyufa a szekérre esett épen

“ Alkalmi vétel. Egy majdnen uj 
szánka és egy sárga, igen könnyű homok- 
futó-kocsi, áthelyezés miatt jutányos áron 
eladó Mester-utcza 29.

ÍÁVIRATOK.
Meggyilkoli; ör<■&% »■«mony.

Budapest, november 1. Sepsi-Szent- 
györgyről jelentik, hogy Császár Istvánná 80 

_ . éves gyümölcsárusnőt ma reggel meggyilkolva
°da, ahol a szalu a között egy Öt literes ; és kirabolva ta álták lakásán. Az ismeretlen 
kanna állott, telve petróleummal. A totto e^et keresi * csendőr-iég.
szalma egy pillanat alatt tüzet fogott, 
mely gyorsan terjedt, Major Imre 
azonnal észrevette a veszedelmet, meg­
állította lovát s minden igyekezetét

Emlékezés B.agyj*inkr».
Budapest, november 1. Ma délután 

óriási nagy számú közönség vonult ki a 
kerepesi-uti temetőbe, bogy lhunyt nagy­

arra fordította, hogy a petrolcumos jaink sírjánál levóvja a kegyelet adóját. Az
kannát elvihesse a tűz közeléből. Már 
kéwő volt. Az olajos kannán lerakodott 
°Lj tüzet fogott s mik'ir Major 
koré utána nyúlt, hogy leemelje, 
explodált. A kőedény eltört s a pet-

egyetemi polgárság és a testületek zászlók 
alatt vonultak ki s tették le koszorúikat a 
sir'lantokra, melyek lassankint valóságos 
virág és babórhahnokká változtak, A füg­
getlenségi párt Kossuth Perec; vezetésével 
jelent meg a temetőben s Kossuth Lajos

sirja felett Illyés Bálint, az Irinyi Dániel 
sirja felett pedig Nessi Pál tartottak em- 
lókbeszédet.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Kinevesée. Bernáth Elemér táblai 

elnök Bretán Sándor szatmári lakos, végzett 
joghallgatót, a debreczeni Ítélőtábla kerü­
letébe díjtalan joggyakornokká nevezte ki.

§ A moüioetorl erdő román-
tikáj 1*. Ily czimeu hirt adtunk tegnap 
arról, hogy Osváth István, Ungvári 
János és Ungvári Jáuosné többrendbeli 
lopással vádolva állottak a törvényszék 
előtt. A bíróság tegnap hozott Ítéletet 
ez ügyben és Osvátíiot három havi fog­
házzal büntette, melyet azonban a vizs­
gálati fogsággal kitöltöttnek vett. A 
másik két vádlottat felmentette a tör­
vényszék. E felmentés ellen dr. Bábut 
alügyósz fellebbezett.

_ § SrOiidrAOksAgp A debreczeni kir. 
törvényszék Schwarcz Verőn hajdúnánási 
születésű 23 éves izraelita hajadont, nagy­
korúságra jutásától kezdve, jogerős ítélet­
tel gondnokság alá helyezte.

§ Körözött tolvaj. Hoffmann József 
vizsgálóbíró, bűnügyi idézést tett közé, 
melyben felszó’itja Ringhoffer Károly lo­
pással gyanúsított egyént, hoí>y a követ­
kezmények súlyos terhe mellett egy hó 
alatt jelentkezzék, vagy tartózkodási helyét 
jelentse be.

§ Tolvaj kereakedőaegédek. 
Kerekes Kálmán szoboszló füszerkeres- 
kedő nagyon megbánta, hogy a pénz- 
kezelást is alkalmazottaira bízta, két 
segédje ugyanis, Csáky Gyula és Kere­
kes Kálmán apránkint körülbelül ötven 
koronát s többféle füszerczikket ke­
zeltek el a boltból. A jóféle csemegék­
ből juttattak valamit barátaiknak, — 
Illyés Istvánnak és Bakos Gábornak 
is. A kir. törvényszék sok enyhítő 
körülmény figyelembevételével Csákyt 
8 napi, Szabó Imrét 3 napi, Illyés 
Istvánt orgazdaság vétség :ért öt napi 
fogházra Ítélte, Bakos Gábort pedig 
bizonyítékok hiányában felmentette. Az 
Ítélet jogerős.

§ Jövőhati bűnügyi ffőtárgya-
?Ások. A debreczeni kir. törvényszék e 
hétfolyamán a következő bűnügyekben tart 
főtárgyalást: November 3-án, hétfőn: Vád- 
tanácsülés az I. tanács előtt. Ugyanaznap 
főtárgyalót a II. tanács előtt: Özv. Kun 
Pálnó ellen, magánokirat hamisítás büntette 
miatt. Kedden: Süvöltős Sándor ellen, su • 
lyos iesíisértós bűntettéért. Fiák József s 
társai eilen, súlyos testisórtés bűntettért. 
Szerdán : Prímás Károly ellen, gondatlan­
ságból okozott súlyos sestisértés bűntetté­
ért. S, Nagy Gábor s társai ellen, hatóság 
elleni erőszak bűntettéért. Rik János ellen, 
orgazdaság büntette miatt. Ugyanaznapaz I. 
tanács előtt : Csuka Lajos ellen, magánok­
irat hamisítás büntette miatt. Csütöriökön : 
Schvarczkopf Dávid ellen, családbukás bűn- 
tt tto. Braum Ignácznó ellen, orgazdaság 
büntette miatt Pénteken: Kati Margit s 
társa ellen, csalás büntette s más. Zilahi 
Gábor ellen, lopás büntette. Ungvári János 
ellen, magánlaksértés büntette. Cs. Nagy 
Lajos s társa ellen, lopás büntette miatt. 
Ugyanaz nap az I. tanács előtt T. Szabó 
Lajos s társai ellen lopás büntette, Desser 
Gergely ellen gondatlanságból okozott sú­
lyos testi sértés miatt. Ugyanaz nap meg 
Ítélethirdetések is.

ak figyelmébe éri&si választékba« érkezt«& valódi angol gyapjú­
szövet újdonságok, ugyazin TTT
ten hazai gyártmányokban V v © 1 S sá -FÁ. CL O -L J- 
posztó és gyapjúszövetek divatára-üzletében. lkO»ßUth-uti>Z» 1. BZ.

fDörro ezukrász mellett.) pfT Czégre tessék vigyázni. Határozott szabóit árak.

1 (
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A Józsefstadti kőkoporsó.

Bablásxoson a hazáért.
Történeti regény.

Irta : Farkas Emiid.
(Folytatás.)

E pillanatban lépett a szobába a leány 
bátyja, s a mint észrevette Deák kezében a 
Tervvázlatot, tágra nyílt szemmel, ijedt 
arczczal meredt barátjára.

Deák meg nem állhatta, hogy el ne 
mosolyod jón.

-- Mit nézesz úgy reám, mintha lop­
tam volna,

— Kedves barátom, bocsáss meg, ón 
nem is annyira téged, mint inkább a búgo­
mat bámulom, a ki, úgy látszik, legszentebb 
titkunkat árulta el neked az én beleegye­
zésem nélkül.

A leányka vérvörös lett g hófehér 
kötényébe rejtette az arczát.

Deák, a kinek szivében Erzsiké láttára 
hirtelen egész forradalom ütött ki, azonnal 
védelmére sietett.

, Tévedsz, barátom, húgod egy szót 
sem szólt nekem s különben sincs okod 
titkolózni, mert én ezt a tervvázlatot kívül­
ről tudom s ha kívánod, akár pontról-pontra 
el is mondom neked.

Micsoda, riadt föl meglepetve 
az ifjú, — komolyan beszélsz te?

, — Egész komolyan, barátom. Három
hónappal ezelőtt hozta Muzsnai Csapóról.

— Es hogy került ő hozzá?
“ En biz nem faggattam s talán nem 

is mondta volna meg.
— Ez valóban csodálatos.
— Hidd el, barátom, hogy az egész 

Marosvidek tudja, mar, hogy készül valami. 
Csakhogy en attól tartok, hogy az osztrák 
zsandárok is sejtik már a dolgot, s csak 
arra varnak, hogy minél több áldozatot 
togdoshassanak össze.
„ . 7" H,onnan gyanítod ezt ? - kérdezte i 

elhalvanyodva.
Onnan, hogy ilyen nyílt titoknak 

nagyon könnyen akad árulója a mai zsan- 
darvilagban.

Nem szabad oly félénknek lennie 
szolt most feddőleg Erzsiké, rózsás 

ujjaival megfenyegetve Deákot.
, A? ifJu lángvörös lett, szivéből eddig 

meg soha sem érzett forróság áradt szét 
mintha csak az égő nap esett volna bele’

A vér folyó tüzkónt áradt végig tes­
ten s mégis reszketett.

Felelni akart, de a mint tekintete a 
leányra esett, úgy összeszorult a torka 
hogy egy hang se jött ajkára.

Rfl.rA.fio 1 a Kr« __

Debregzeni Újság

11212/10 hrsza foglalt 367 Q öl ujosziásu 
földet Emerich Arnoldtól 880 kor. 80 fii.

Veres Bálint ós neje Erdős Juliánná 
veszik a debreczeni 8704 sztjkvhen 3888/39 
hrsza foglalt 160 % Q öl majorsági föld 
ház helyet Nagy István ós neje Kenyeres 
Juliannától 770 kor. 40 fii.

1902 nevembe 2

SZINLAP.
Ma vasárnap két előadás.

Délután 3 órakor bérletsziinetben félhely. 
árakkal :

! Az „Al<$ó Nyírvidéki vízi acsapoló Tár­
sulatitól,

363
190Í

Hirdetmény.
Felhivatnak Bánk, Fancsika, 

Haláp, Nagy Csere, Pacz és Gut 
puszták

kisbirtokosai
hogy a f évi november hó 12 én a 
városházán tartandó

rendes közgyűlésen
az alapszabályok 85 §a szerint pusr- 
tánkiut összeállva, maguk kebléből meg 
választott 2 tag által képviselt; seék 
érdekeiket, mogbizó leveleiknek a gyűlést 
vezető eleök kezeihez leendő átadása 
mellett, mert meg nem jelenésük esetén, 
érdekeiket Debreczen sz. kir. város 
Polgármestere fogja képviselni. 

Debreczen 1902 október 30.

Szögyéuy János sk. 
társulati igazgató.

Énekes bohózat 3 felvonásban.
Este 7 ós fél órakor, bórletszünetben:

Dózsa György.
Eredeti történeti szomorujátók 4 felvonásban 
Holnap, hétfőn „B“ bérletben — másodszor •

Ä SÖTÉTSÉG HATALMA.
Orosz paraszt dráma 5 felvonásban.

KEPES ós FRIEDMANN

Első debreczeni „Korona“ áruháza
Simonffy-atcza 1. sz. (városi bérhát),

Ajánlja most érkezett meglepő újdonságokkal 
dúsan felszerelt nagy raktárát bel és külföldi 
diszmutárgyakban, különlegességek ós prakti-
fck Jée«ueek;já.tél8rekben- $inden versenyt 
kizáró olcsó arakban nagyban és kicsinyben
SaÍU« sz, -farfi il8ek' ?»llér és kéz- 
S /TuT nyakkendőkben, férfi éű 

női teli trikó ingek, nadrágok, keztyük és 
harisnyákban, títaxó bőröndök. gyermek 
kocsik 3 es 4 kerekű, Különféle illatszerek

ll6' ‘ 1"8l"«'-70».bb ár- 

A n. é közönság figyelmét kéri,
tisztelettel: KEPES és FBIED1ANN.

Motzet™ ÍŐTárosi masí«,árak minlijára i,g.j.bb „,ndlíerü 
>4- féayező és xra.sauló e-áiDeJclc®!

láttam el ezáltal abban a helyzetben vacvnlr
is kielégíthetem, az uj rendszer által a ^ megblZ0lm Jegkényesebb igényeit

E*. ara *•> 1 4» sä, sm, W m a
teljesen uj lesz, anélkül, hogy romtálódnéb a9®?, -*• -*■fogását kérve, rongaiOltnek. - A mélyen tisztelt közönség párt-

’ tisztelettel:“TTT- .

BI.6 deirecaeni Splegel-fti, mosó ioié,® afalfooíi «.»„tsl’el „.

zavarát,Baratja látva mélységes 
delmére sietett.
, , ~ Nem félénkség az, Erzsiké, 
óvatosság.

— Na, de megbocsáss, bátyám, 
túlságos óvatosság félénkség.

Folyt. köv.

-XrsTr-'--

ve-

csak

INGATLANOK FORGALMA.
vm.lk-VV;“'1’ ”, ne.)» Zsiudely Juliánná 
veszik a debreczeni 8747 sztjkvben 1121')/')BÚIP 01 posztósa 1 földet 
Emerich Arnoldtol 880 kor. 80 fii.

Böszörményi József és neje Bodnár 
Sara veszik a debreczeni 8748 sztjkvben

Uj szállítási vállalat
tözköiléseket és bárminemű szállitmányTkr1^1 mtSléssd 

a legjutányosabb ár mellett. Tisztelettel:

ÍC/LX-pf©!' J*©XXŐ Sekme,*5n Ha,van-n.
"■"^6 Telefonszám 84

üveg-, porczellán-, kőedény- és lámpa-raktára 
Debreczen, Piaez- és Hatvan-utcza sarkán.

Állandóan nagy raktárt tart kiházasitási czik- 
kek minden nagyságú tükrök, zománezozott lemez- 
edények, majolika- és terrakotta-vázák, valamint 
porczellán dísztárgyakban.

Elvállal mindenféle képkere-
y tezést ópnletüvgezést.

Hart Gusztáv m.Ufcrn'tb9n' Pia,cz,;, ,, UU1( v utcza 34 sz a,att
a legfokozottabb igénynek is megfelelő fényképek készüknek.

L iá lfaní‘P vasárnap is egész nap nyitva van
°ru 1 őben 18 sikerült fölvételek eszközöltetnek, tisztelettel:

H **,-*-* C5rn.ie#2s;-t:$%,'v-



1 902. november 2. Debreczeni Újság 9

PlA 0*781 (Uehérló szálleda mellett.) — Ajánlja dús válasz-
* £aw tók mellett az őszi s téli idényre megjött árukat és pedig
női posztókat, ruhaszöveteket velin- és ezérna baveketokat, minden nagyságban gyapjú 
és berlini kendőket, ágyteritöket, paplanokat, férfi, női és gyermek tricó alsó ruhákat, 

pamut és ezérna vásznak, asztalnemű, csipke függönyöket, derókfüzöket, kötényeket, harisnyádat és keztyüket. Női-és férfi esernyőket. 
Sza!'ő bélés kellékeket szolid kiszolgálás a legolcsóbb árak mellett, jysgr Kérem a nagyérdemű vevőközönség becses pártfogását,

NEUHAÜSER KÁROLY
HPölkl J"órsaetf látód©,..

PF" A. V. pálya órás,
Debrofizen, Piacz-utcza 81. szám.

Felhívás!
Van szerencsénk a n ó. közönség szives 

figyelmét arra felhívni, miszerint szíveskedjék 
a kenyér vétel alkalmával saját érdekében a 
rajta lévő vignétáinkra, amelyek világosan

Ajánlja 25 év óta fennálló raktárát: zseb-, inga-, fali és ébresztő 
órákból. Javításokat elvállal s készít gyorsan s pontosan egy évi 
jótállás mellet. Arany és ezüst ékszerek, fülbevalók, köves-, karika­
brillant és gyémánt gytirük, arany és ezü í ánezok gyári raktára

Raktárát njabban felszerelte: optikai áriJ kai, szemüveg és 
ewickerckkel, melyek javítását jutányos --■< 8 gyorsan eszközli.

1 mmmlm

vannak ellátva különös figyelemmel lenni, mert 
csakis az ilyen vignótákkal ellátott kenyerek 
származnak a valódi orosházi házikenyér sütö­
dénkből, amelyeket ezidő szerint még csak 
Simonífy-utcza (bérház) és Piacz-utcza 79. sz. 
alatt árusítunk el.

Egyben értesítjük, hogy a jövő héttől 
kezdve abban a kellemes helyzetben leszünk, 
hogy a házhoz való szállításra előjegyzéseket 
már elfogadhatunk, amelyeket a legpontosabban 
eszközölni fogunk.

Teljes tisztelettel

Gémes Ferencz és Társa,
Orosházi kenyér sütöde.

Tetemes pénz 
m eg/í a lca.ritá.s I

ózdijából legajánlatosabb a CZipÜ, csizma

kalap és fehérnemű
czikkek beszerzésére

Neumann Testvérek
kereskedése, Dubreczen, a Tisza-paloiáben
hol az őszi és téli idényre már a legdusabb 
választékban s feltűnő olctó árakbau kapha­
tók a legjobb minőségű házilag készült

czipök és csizmák
Kedvező vétel folytán tetemesen le­

szállított árak I
Posztó csizmák és czipök nagyon olcsón.

Tisztelettel :

Neumann Testvérek.

IIIHIIS Z5IH0I1 ÄfäSSa,
Elvállal, a legegyszerűbbtől a légkónyesebb igényeket is kielégítő cipők, csizmák készítését.

Tiszt urak részére 333,
Javítások Is elfogadtatnak.

CJj könyvnyomda.
Debreczen, Piacz-utcza 12. (Stenczinger-ház).

Szerencsés vagyok a n, é. közönséget ezúton értesíteni, hogy több 
mint két év óta fennálló Papirkereskedésem, Könyvkötészetem 
fényképészeti czikk raktáram és postai gyüjtődémmel kapcsolatosan a 
mai kornak megfelelően teljesen felszerelt

Könyvnyomdát
is rendeztem be, illetve az eddig Piacz-utcza 73. ez. alatt volt
|F „Hungária“-nyomdát átvettem, "fEgf

melyet szintén saját számlámra fogom vezetni.
Főtörekvésem ezen üzletileg hézagpótló rokonszakmával az, hogy a n. é. közönség 

és számos megrendelőim ebbéli szükségletüket üzletem környékén kényelmesen az eddig 
tapasztalt pontossággal, Ízléssel, szolid úrban és a logelőzókenyebb kiszolgálásban meg­
találják, tudva azt, hogy csak ezáltal lehet a n. ó. közönség tartós pártolását elnyerni.

Megrendelhető mindennemű hivatali-, ügyvédi-,irodai-, üzleti nyomtatványok, to­
vábbá körlevelek, falragaszok, esketési, báli meghívó és jegyek, tánezrendek-, névjegyek-, 
czimkártyák-, gyászjelentések-, szaklapok-, könyvnyomások, stb

Szives megrendelésükkel kérem bizalommal hozzám fordulni, teljes tisztelettel:
JSZozxxtkromi «Tóseaef-

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak 

1902 ö, 236/30 sz. végzése folytán a 
néh. Balogh Mihály hagyatékához be- 
lelrározott különféle — mintegy 150 
hliter bakar-, rizling- és közönséges, 
érmelléki ó, nemkülönben az idei, 
mintegy 30—40 hliter uj bor hor­
dóstól, valamint más egyébb ingósá­
gok u. m. bordók stb. önkéntes árve­
résem értékesítése rendeltetvén el, ezt a 
n. é. közönségnek azzal van szerencsém 
tudomására hozni, hogy ezen önkéntes 
árverést az érdekeltek közbejöttével 
Vajdán, (Biharmegye, vasúti állomás 
Bihar Diószeg) a Balogh féle szölö- 
telepen f. évi november hó 7-én 
d, e. 9 órakor fogom megtartani.

Br. Mariaké György,
hagy. zárgo- duók.

ASZTALI BOROK érkeztek

Kontsek Géza
fűszer- és borkereskedésébe.

Szabó Gyula úr termése.
éti asztali vegyes 1 Ér 35 tr. 

nrllái miiig. . . . 1 lil
Debreczani Eh3 Mechanikai és Elektro-Technikai 

Gépgyártási Műhely és Vállalat,

FÖLDVÁRI L.

Debreeztin, Kossuth ateza I. 
|i sxáiB — Az udvarban.

I Előállít és javít saját műhe­
lyében mindennemű a legponto­
sabb és legkomplikáltabb me­
chanikai, phi-űkni és elektro- 

jjjtcchuikui vzikkvkef, ipari, 
kereskedelmi, tudományos iskolai, 
orvosi czélokr , valamint villany- 
világítási, telefon és villanyoson- 
gök borendeaését 1 és félévi jót­
állás mellett, illetve azoknak 

kezelését és javítását is.
Vidéki meg­
rendelések 

gyorsan, soron 
kívül készitt t- 
nolt.— Szakszerű 
teljes gépberen­
dezésem a leg­
komplikáltabb 

munkára is al­
kalmas.

Villamos újdonságok műszerek raktára.

TOLNAI DÁNIEL czipő áruházában debreczen11 *** rw Fötér 4g flzám a fflpostával szemben.

ótaj férfi- és gyermek czipök,
SÜT” Legjobb m i xx & ki g ti á. r e k 1 W^T Le»*állItott olosó A r a k I
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Apró hirdetések.
2}h miA8ZÓÍg ®!Jér» minden további 
9ao 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott 
, ,tv , bzó 4 kr., 8 fillér, 
tievelbenl tudakozó<iíis;/kra pontosan vála- 

Mólunk, ha a szükséges powia-bélyAsr 
beküldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Csáthy Ferenci
Debreczenben Egyháy.fe'r 2. szám a 

nagytemplomnál.
Ajánlja 10000 kötetből álló 

magyar és német
lr.ö"! csö.n kön.y vt.ái.T.Éit

a n. é. közönség szives figyelmébe jelen ős • 
és féli évadra a legillőbb árak mellett. E 
fekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl- 
__________ CBÖnkönyv tárj égyzó k.

Eladó föld, ház 2 hold njföldi
Értekezhetni ugyanott.
m ^ »»uiutáMft 1Ö0. SZ.
I tiliIIIf) lányok kivétetnek. Darvas Róla M , , „utcza 3! nŐ1" ruha varodájában, Kossuth- iU^gÓrkOZlük

ltebreczeni Újság.

számú 
njföldje eladó.

TaillllÓ fol™tetik Földvári L. Elekfró 
- techanioai műhelyében Kossuth- 

utcza I. udvarban.
1300 forintot jövedelmező adómentes ház 

kedvező föltételekkel eladó Czim a 
kiadóhivatalban.

Eladó ® 8.ámeoni vónkertben 1036 Q öl 
rizlinggel, oporfóval felújított jól 

termo, dombos szőlő, 640 literre való hordóval 
*ra l í .U iiorotíii, bármikor megtekinthető. 
Lrttikezhetnh Nagy Lajos sámsoni tanúéval.
Petróleum Iiuwei §“öiyiisst»,meiy
, , fel,ér fényénél és tartós­

ságánál fogva fdlttl múl minden más gyárt- 
I , n-yt és .még som drágább, mint afólo hir- 
i deto^ szegnélküli czimen elnevezett gsliczai 

petróleum. Kapható: Terei József utódánál 
Hatvan-utcza 13. szám, Hochfe'der ház.
Jó karban levö 2 csépiéi
P„„ , , együtt jutányos áron eladó
Bar Mihály gépésznél. Felsőjózsán.
Eladó bor 7ad<8z. Emil debreczeni

. , átkos földi szőlőtslenón az
idm termes, mintegy 500 Hl. egészben, vagy 
részletekben is eladó. Levél czim : Debreczen 
Homokkort 185. sz. ’

NOSÜlüi 6haJt néhány ezer korona jő- 
* védelemmel biró intoligens 

üzletember, oly leánynyal vagy fiatal özvegy- 
gye! akar megismerkedni, kinek több ezer ko­
rona hozománynya van. Levelet . Komoly em­
ber czimen a kiadóba.

ÜO'VP« tanu,A lényok varodéban felvó- 
tetnrk. Rákóczy u. 18.

Elnilt pripti fiatalabb tisztviselő vagyo- 
, ! nosabb urihölgy ismeretié

góró vágyik, kivel az élet tengerén bele­
zethetne azon biztos kikötőbe, hol a f Idibol- 
dogság mindent nyújt. Levelet a kiadóba 
„Lovag jeligére kérek.

Ta n u ló ló u vok ,fohórncmü varás-
Darabos.„teza 35. ^ " felvétetnek-

Magános iiö kinek 88j<t w^«****
■ v , van magáim* független

un emberrel, vagy jó módó iparossal szeretne 
megismerkedm, kinek háztartását és gondo- 
zását elvállalnám. Czim Sinay-intózetben.
Éíl 6gy 27 eves r. . géplakatos vagyok, 

szeretnék megismerkedni egy 16 20
éves, esetleg vidéki varróloánynyal. Ki aján- 
latomat elfogadja, írjon e lap kia óhivatalba.

a halconservek és 
, . , , , csemege-sajtok állan-

Főíe”r fR> ^at,Óz: C-egMdy é. Polgárnál, 
~~ ^.r2..^I^a szaH°dával szemben)
Némél 68 /r|lnozia nyelet beszélő ta-
lehet- q,z,i 'mt6n.° ktirestelik- Ajánlkozni 
tehet. Széchenyi-utcza 46. ez. I. emolet.
Eladó ^«‘ökcnofíy ház fűszer v* hentes 
. , . , azleí helyiséggel; kovács mühely- 
nck ts forgalmas helyen van. Czim a kiadóba.

Legnagyobb ÍÉH hc.,ycn Ér-Mihály falv n a fő­
térén egy teljes berendezéssé»' ellátott füszor- 

mely Oi-yőbre is használható kiadó. 
Petribe„hetni: Draveczky Páll>ál, Gálos-

14 krért a sza^Hiii
Fáimén r ixi Petroleu,r!0l: c*«kis Fazekas 
AH.fiit,ll festék és petroleum üzletében Hat-
V8n \ *• Ttth Gy. vasbutor üzlete mellett) 
zerezhetjflk be. Czégro kérem ügyelni. '
í'elek-u. 7.

Füszeríizlot berondezósael és olcsó
lakással más vállalat 

miatt azonnal kiadó. Árpád-tór 37:

Carbi fc A°ety,en £áz gyártására és ke-
*6kPÄr lámpákba, kapható jutá­

nyosárban S>ekly Adolfnál Miklós-utcza 
1 szám. Czégely ház.
Ákáezía ha^°fá,n»k & ker;tó8 0szi0.

Konya LáSZló w«9 debreczen,

rosház épület. Valódi sveiezi zsebórákat lán- 
ezokat fali inga órákat a legegyszerűbbtől a 
legfinomabb minőségig. Mindennemű 6-ák ja­
vítását gyorsan jutányos árak mellett Régi 
arany és ezüst tárgyakat, vagy töredékeket 
legmagasabb árért beváltok vagy becserélek.

Battyányi-utezán. 8,ik 8zazm
réngi6RaíkdjiéT6l,ii Vagy anÓlkÜ1) “al«mintZa 

régi Rabkert melletti majorsági földön levő
nagy magtár eladó. Értekezhetni Vadon
Sándor ügyvédi irodádban, Deák Fe-
rencz-utcza 15. szám alatt

Katönakeztytik tisztilásfif
tlliiär1 ^#tt ?ÍTJ2 8 kr<rt- gla^ kezty .
uteaa^í. 1« ^ ** rtíMom’ ^

és Kandia u 7. sz.
,, . hágak kedvező feltételek

mellett eladók. Értekezhetni Czeglcd-u. 1 j

Boros Testvéreknél d.ivato8
kelmék selymek, téli kérdők és veLeÍ a

Kényelmes beszerzésI,,elvA:
fa, házhoz szálliíva m, m 90 V.
hető MARMOSTEIN HERMÁK HathvTu SöI

Cocus lábtörlők 68 ke-
divaftljé8bb-ftk7/4lasztókban Márton gyula
d,vattés rövidáru «„etében, Bika szálloda

Debreezen és vidéke résrére egyedüli főrak- 
,l0Z6ef kere8kcdésóben, Vároz

bérpalota.

Pelroleum v;,gy,sz6daviz ^mtásra

nált kocsi és 200 XT-'
Neumann és Weisz czégbál ffatvan U ö °'

Kiköltözés injait kiadó Teieki-
ház, kényelmes szép nagy és est ^ j8?®”111 
aká»sal parkírozott nagy udvar sfj k,sobb 
lugassal. Ezen ház és ondódi földje P eset/10 
eladó, igen kedvező és könnvfl J6g
tételek mellett. y fizetési fel-

Házmesternek k07,Ntik ^

pinczelakásért. Miklós-u. 2L° háza8Pdr

Gyimnázisla ,v- o^u olvá]]al
náziumig fiukat. Czim a Uadóban, V gyÍm* 

Timii '"B™* mar6ni Pájcr boltja előtt

Dj bazár üzlet.
Miklós és Markbreií

bazár üzlete Fróhuer szálloda mellett, 
t °. férfi ingek 88 kraiezár
íe .b TrXb <^,lérok <iarab»a 10 krtáí lél-
J .Trikó also ingek dare bja 49 kraiezár

^agy választékban kalapok ezinö'VSfiíi'A fttS;
gyiffi J °k' *" aiánd, k t<r-

Legolcsóbb bísíisi forrás,
czimbälöm"

ia_

<ilinLr?<' n^n.harm?lr,Íkft 0kari' a, flóta,

kellemes hangú hegedű húr

hüro?SrÜí®IMtr!fM,k’ czim aiom- 
hiíiven t n-v!Z1ü1xa,0?UvétcInéi 3 havi 
á Sztelt 4 .ibtáUás. Felkérem
5$1 » - L- kedveI° közönséget a fentek-

h , °é:dj0LVTg’, h0gy 80kkal jobb mint 
mellel . °.kkal Olcsóbb, javítást felelősség
lök HanTr S/:le8irZakfrt0lQmmel eszkÖZÖ.vte”X“LÄ0t' r<ei

Tisztelettel:
komáromi m ,

műhangszerkészitő. Hangszerterem és mű­
hely Pi a cz-utcza 41. sz. I. emelet, a fő- 

tőzsdével szemben.

---------------------------f ’^g2 november 2

omm Inét a szermiepr
Osztály Sorsjegyek huzá.a 1902. November"hó 
100OOOoTrény 8ZOrtinCzé8 esetben

----------jg5r'véR.V*)t£ iakaphavofcr

Gyógyászati czikkek raktára. Pá-
rlai gummláruk raktára

L Reif, speczialisia, Wien
1. Bardstätte 3.

Árjegyzékek zárt borítékban ingyen és 
bérmentve.

Vidékre küldés utánvéttel Diskrotio. á 
2, 4, 6, 8, 10 kor. stb.

v aeJ nagy vátlaszték:
lumzett és előrajzolt karácsonyi és alkalmi 
mindenféle kézimunka ajándék tárgyakban.
Jó ezintartó selymek pamutok és horgold ezérnók TTü^+no rrr ± r j

. Viacz-uteza u (Sl,
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Debreczen, Piacz-u 19. sz. (Ranunkel-ház.) 
Hol mindennemű hangszerek különleges ja­

ni vitása elfogadtatik, u. m. Hegedűk, egyéb
A , „ -r-- . . . , m\ m Vonós hangszerek, Harmonikák, Magán-

liegeduimel 4 írttól kezdve 6. 6. 7. a. 10. 15. 20. 25.. egész 100 Inig; régi 
hangkzer kégzitijje. - » ee. é, ő A-H, “T?.1

“

a 
a

«és legjobb minőségül
Jjj Szalon—, ebédlő , hálószoba-, ágy— jjj 

és fali szőnyegek, ^

A legszebb

ijj Csipke-, szövet-es plü& függönyök, 3 
® Ágy- és aaztalteritők, ä
(u Plus-, úti- és flanel takarók, fi] 
S Selyem- és kasmír paplanok, 3 
jjj Afrik és lószőr madráczok, jjj
Uj Linoleum és borvászon. jj
jjj A legnagyobb választékban kaphatók • ^

fii 
Cl 
K 
fii

e uj szönyegházában,
Bosznay J. és Tíbsa. a a 

a a
jjj Kossuth-utcza 11. szám, Zádor-ház. a
^sasasas aBasasasEsasEsasísasasasasBsa^

■eejfemeiyi kelengyék és ajándéktárgyak I 
nagy raktára

irdstmény,
A debreczeni Csizmadia _Á.rio.osa.r- 

nok Sziöxr-etlce^et Csapó-utcza 17. sz. házánál 
(„Korona-vendéglő“) 2. utczai bolthelyiség 1903 májús 1-től 
számítandó 3, vagy 6 évre együttesen, esetleg külön-külön 
í. évi november hó 9-én, vasárnap d. e. 11 órakor a csiz­
madia árucsarnokban megtartandó nyilványos árverésen fog 
bérbe adatni.

A feltételekre nézve bővebb felvilágosítással készsé­
gesen szolgál II. Hüvelyes-utcza 6.

ZECuLruLoz ZMZiklós
társulati elnök.

Debreczen, Piacz-utc^a 57
Ajánlja a legna­

gyobb választékban 
és a legjutányosabb 
árak mellett llitwár, 
líriiiiner éshami gyárt- 
uiiinyn asztali és függő

lámpákat
Astral-, Meteor-, 

Apolló-, Csoda-, nap, 
viiláru, petróleum­
áé szesz Auer-gáz 
égőkkel Úgyszintén 
porozellán és angol 
fayange thea-, kávé-, 
muten és mosdó, vala­
mint mindennemű 
asztali, rogiiar és li- 
qiiouriis iivegkvszIbU- 
ket, majolika, bronz és 

china ezüst

njdonságokat
V idéki megrendelések pontosan és gyor­

san teljesittetnek.
Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.

Pozsonyi kiállításon arany 
éremmel kitüntetett "3WBÍ

ilfemtóer-féle eogsaoot
ajánljuk a nagyérdemű közönség szives 
figyelmébe, mint valódi és tiszta bor­
párlatot és kérjük össze nem tévesz­
tem ama sok, csak hideg keverés utón 
készült árukkal.

HANKUS és CSERVENYÁK,
tulajdonosok.

Kapható Debreczenben:
Kontsek Géza, Komlőaey 
Lajoa, Félegyházy János, 

uraknál.
SW rTWTXWíXT)*!*«?.*- »«est**

Mindenki meggyőződhetik arról, hogy 
32 írért Ogy kitűnő minőségű

„Singer családi varrógép“
kapható szabadalmazott hímző készülékkel,

Rosenberg és Hammer
Varrógép és kerékpár üzletében, Debreczen, 
Piacz-ntcza 2. szám a nagytemplom mellett

Szakszerű javító műhely.
Varrógép és kerékpár alkatrészek 

tngen olcsón — Villamos házi csengők 
felszerelése és Javítása elvállaltatik

1 méter 80. cm. széles tennis flanel 12 krajezár.

I Vendéglő és kávéházi teljes felszerelések.

Mandel Kornél
divat-szövet és szabó­

kellékek raktára 
Debreczen, Piac, afötözsde mellett.

Értesíti a nagy közönséget, hogy 
raktárát dúsan felszerelte

angol-divat szövetekkel,
melyet a legolcsób árak mellett árusit.

O'

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

Végkiárusitás.
Van Szerencsem a t. közönség szives tudomására hozni, hogy női divat, 

vászon és rövidáru üzletemet feloszlattam s a raktáron levő árukat a beszerzési 
árnál is olcsóbban árusítom el — és pedi"
Női ruhaszövet 
Carton, baiiszt 
Vászon, Chiffon 
Velez, flanel,
Posztó és haraszt kendő
Derékíüzö (inieder)

továbbá

Női-, férfi- és gyermek tried ruhák
Fiú-és leány ruhácskák
Női-, férfi- es gyermek fehérueraüek
Gallérok, zsebkendők
Paplanok, esernyők
Függönyök, ágyteritök
Mindenféle bélésnemüek.

3Vti3n.c3.ezx elfogretdllxató ätroan.
Ezen olcsó bevásárlási alkalmat a t. vevő közönség b. figyelmébe ajánlva 

vagyok kiváló tisztelettel:
-KZiss JLajos

Alföldi Takarék Pénztár épület.

1 pár finom kézelő 20 kr., 1 ötrétű gallér 12 krajezár.

FÚGEL GYULA
óra-, ékszer- és látszerészefi-iizlete 

Debreczen, Piácz-uteza 75. Ipar- és Kereskedelmi- 
bankkal (ezelőtt Corsó-kávéház) cppen szemben.

J n .]A • finom aránylóé ezüst zsebóráit és ékszereit a legjobb gyárakból beszerezve. (Hass- 
nalt, de jó karban levó órák- és ékszereket szinte mindég raktáron tartok és igen olcsón árusítom.

Óra javítások jótállás mellett (ha nines nagy törés) 80 kr.
Különösen ajánl- qvpmiiiTfltr Ymielroi’ raktáromat, valamint lorgnet, színházi látcső, 

hatom nagy DAUÍUUVeg, /.WlUltil nagyitó üveg, bor, alkohol, eczet etb. móröi- 
met, mindenkit meglepő olcsó árban s a legfinomabb kivitelben.

. vegyen addig senki sehol, inig na)lám meg nem nézte!!! Szemüveg,! zwicker 
mindenféle Iái szer, szeli eszközök javítása. Hégi szemüvegbe vagy zwickerbe uj., üvegeke 

azonnal készítek. Régi vagy tört aranyat készpénzért veszek.

C



I i life

I S Si|I * Isa
■Jll w:I i'j 1:11 h'l
\W: ;I§
hi

íífií

II '0. ; ;<f.i

*, : .‘éri!“» i • ' |.l[«■( !■>•'■

<>h' 'ä
* h óm

1E1
m f-'fA

: h;f f 5'f‘l
yj$é

Hu ;h" '
‘ Í

fifel

|h|í|
I 1*1 V -

'

If-

i 902 november 2.

N»cy választék ('loth, Sitfon, Lfiszter és Karton kötényekben.

l)ut> retteni újság

üi íBser-iiDums meres.
Értesítem a t. házi asszonyokat, hogy

Arany János-utcssa
46. szám alatt

18 ii fiIII Iá

nyitottam, hol naponta friss és tisztán 
kezelt hús, tepertő, máj és zsir kap­
ható.

Becses pártfogást kérve, 
tiszteletié]:

Kolraann.

Rosenthal malomban
megnyílt az

olaj-malom!!
Készít tökmagból, napraforgó, 1 

repcz.e és kenderből

a légjobb olajat.
Az őrlő malomban sima, szitáit 

és pitié őrlést, tengeri, és árpa j 
dar.álás| a legjHiányosabb, árban gyor­
san elkészítve. Olajmagvakat a legma­
gasabb napi árakon vásárolok.

Tisztelettel

Rosenthal Dániel, i

an, u. m.

eWv* é'-e rövidöm koreskedéeo
I HöbreCZeD ISika szállodával szemben.)

Az őszi idény beáltávai ajánlóm 
a J. közönségnek dúsan berendezett raktáramat igen jutányos ár-nkh 

Téli nagy- és kis gyapjú posztó kendők, divatos Vasehmiv íéjkeiidők.
Téli alsó ruhák, férfiak, nők és gyermekek részére,
Téli kötött harisnyák és keztyük.
Téli barehet also szoknya és gyermek alsó zárt nadrág,
Divatos színtartó xelezek, térti ingek, kemény, puha elejti és háló ing 
Női ingek és háló rekli (Korzeta),
Kis gyermek horgolt garnitúrák, pólya párnák és hímzett posztó kocsi 

Nagy választék jó mosó, karton, zephir selyem, iiatiszt és sate 
Igen jó szabású miderek. Csipke, szalag, disz zsinór és hímzett 

meglepő választékban.
itlennyasszonyi koszorú és fátyolok.

Férfi-, női szabó-kellékek és rövidáruk:
fogkeie CS II. Kielliauzer grátzi mosdó szappan és még itt fel nem sorolt 
árukat kis p o ! gá i haszonnal szolgálok.

Kérve a t. ez «Ínség szives pártfogását.
Kiváló tisztelettel :

térítők.
íiekben.
stráfok

Zengevald Géza,
ilika szállodával szemben.

■izmos, seiyem, tbu'ih tu so szoknyák.

I 4-’-' X-é Éj/

««. és kh\ edvai se Állító.

..SPORT“, grand vin sec pezsgője
elismeri Intőbb «M7»r gyártmány. — Dehrwaenben kephntó:

HionvciuCbssir r. a job
fűszer-, onemege- és borkereskedÓRÓben 

Jhr’.ifö.c;iE^Í6t.Írvr«B.l3L—utosBtói BO .VO le _ TehafonuzAm 218.
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MAGYAR FÉM- ÉS LÁMPAÁRU - GYÁR
részvénytársaság gyári raktára

D-BBKECZSN
Pl8.cz Simonffy-ufc^a öei.:rolc_

C3-'yAr i Budapest—IKő"bft n-y-a n.
Ajánlja gyártmányait:

csillárok, asztali os fee lámák
valamint 1

=== 'egyszerű lámpákat közönséges használatra.

Bronze d.l^^térgya.lca.t,
állványok, iróaszutli heremlvzésok, gye« tyáíartók stb. 

a leg-mérsélnelt "bb g-y*ri Arak'méUett.
ugyanitt hapható- valód amerikai Petroleum
KIRÁLY OLAJ

»ly tiártlig » gyár Mimin (rvirtnf.il-, Ijaita, szagtalan <» nMiaiWIai.
Jrd.eJ.y bért minden menn yiség- lnaztioz szállít tatilc,
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.g^„egyedüI elismert kellemes ízű természetes hashajtószer.
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